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НА ВСЕРОС КОНГРЕСІ В ПЄТРОГРАДІ. 
Побіда російських ВІЙСК під Галиче», - 8.000 полонених і 53 гармат. 

УТВОРЕНЕ В РОСІЇ ЦЕНТРАЛЬНОГО ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕТУ. 
Вісти з України. 

ри 
Українська справа на всеросійськім конгресі. 

Петроград, 8. липня. — Що тичать ся національного питаня на всеро­
сійськім конгресі делегатів робітничих і салдатських рад, делегат Лїбер по­
ставив жадане. ЩОБИ УКРАЇНА ОДЕРЖАЛА АВТОНОМІЮ, ЯКА З А Б Е З ­
ПЕЧИЛА БИ ПРАВА НАЦІОНАЛЬНИМ МЕНЬШОСТЯМ. 

Дальше він домагаеть ся, ЩОБИ СКЛИНАТИ КОНГРЕС З ПРЕД­
СТАВНИКІВ ВСЇХ НАЦІОНАЛЬНОСТИИ, Ж И Ю Ч И Х НА УКРАЇНІ, Ґ О З Н А -

чити точно ХАРАКТЕР АВТОНОМД 
КИЇВСЬКА РАДА РОБІТІ 

НРАЇНИ, АЛЕ Є ТАКОЖ ЗА ТИМ, ЩОБИ ЗАЧЕКАТИ ДО УСТАНОВЧИХ 
ЗБОРІВ. 

Жаданя Українців є законні. 

Часописі. „Шікаґо Трібюн" одержала від свого кореспондента Дж. О. 
Бенета телеграму отсього змісту: 

Стокгольм, 3 . липня. — Російське провізоричне п])авнтельство видало до 
агітаторів за независнмою Україною відозву, щоби спинили свою діяльність. 
У відозві між пніпнм говорить ся : 

..У своїм запалі до свободи не задавайте Росії ані с о б і самим удару, 
який може бути смертельний". 

Помимо сеї відозви З'ЇЗД унраїнсьних адвокатів заявляє, що українсько 
судівництво має бути ведене независимо від російського, а уряди судіїв мо­
жуть займати лише такі люди, що знають українську мову. 

' Українська Центральна Рада вислала до ради російських правників пись­
мо з доказами, що автономний рух Українців є законний. 

англійські обсерваторії, заявляють, що український рух не є забавкою. 
як републпка в Кронштадї. але що се є дійсний рух за независимостию най-
богатшої части Росії. • 

Український війсковий з'їзд. 
Київ, 18. мая. — Нннї розпочав ся 

український війсковий з'їзд з предета-
ьптелїв українських організацій ріжнпх 
розервовпх і активних відділів фльоти. 
поодиноких ґарнїзонів і земського та 
міського союза. 

В програму з'їзду входять слідуючі 
пнтаия: 

Відношене до війни; політичні жа­
даня Унраїнцїв: відношене до тимчасо­
вого правительства і ради робітничих 
та жовнірських депутатів; українізація 
армії: засноване найвисшої унраїнської 
війснової інституції; піддержане нарно-
сти і боротьба з дезертирством;' земель­
не питане. 

Зїзд скликана Головна Українська 
Рада, яка звернула ся до петроград­
ських депутатів і начальників армії з 
просьбою помочи прибути делєґатам. 

•Але декотрі воєнні начальники не 
позволили делєґатам прибути. на зїзд. 
Тому деякі війскові Групи не були за­
ступлені. 

Прибуло до 4 0 0 делегатів. Будинок 
педагогічного музея, де відбувають с'я 
заеїданя зїзду, хоронить сторожа пер­
шого українського полку ім. Богдана 
Хмельницького. Жовнїри того полну ма­
ють шапки обрамовані національними 
синьо-жовтими лентами, а офіцири того 
полку носять старинний запорожсьиий 
стрій. 

Зїзд відкриває гіредеїдатель Голов­
ної Української Ради, проф. М. Гру-
шевський,- якого попитали бурливими 
оплесками і окликами: „Слава!" 

В склад президії ввійшли: з ірронту 
— Петлюра, з резерви — Михновсьний 
з фльоти — Письменний, від Головної 
Ради — •Винничвнио. 

Почесним членом вибрано проф. 
Грушевського. Опісля в склад президії 

иято коменданта українського полку 
Вогдана Хмельницького, полновни-

ка Капкана. 
(„Р-сское Сдово", з 20. мая). 

Українсьний війсновий зїзд в Ризі. 
Рига, 28. май. — Закінчив ся пер­

ший з'їзд Українців з армій, на котрий 
прибуло понад 500 делегатів. Зїзд від­
відали головний начальник армій пів­
нічного фронту, генерал Драгоміров, 
комендант армії Радко Дмитрієв і пред-
ставитель Франції. їх стрічено шумними 
оваціями. 

Головний командант армії північно­
го фронту, ген. Драгоміров, теплими 
р о в а м и привитав збори і пожелав ор­
ганізації плододайної роботи на славу 
рідної України. 

Головний командант, яко уроженець 
України, знаючи Унраїнцїв, висловив 
надїю, що Українці разом зі веїми ро­
сійськими народами охоронять свободу 
народів від німецького мілітаризму. 

Предсїдатель з'їзду і декотрі Деле­
гати дякували гостям за привіти, вка­
зуючи на те, ш о Українці нераз проли­
вали кров за свободу народу і його 
справедливе діло, 

Француськнй Генерал в коротких 
словах просив не забувати вірної со­
юзниці, Франції, і дякував за єдність у 
боротьбі зі спільним ворогом. 

З'їзд" ириняв слідуючі резолюції: 
1 ) Злука всіх Унраїнцїв без огляду 

на політичні партії. 
.» 2 ) Добивати ся національно-терито-

ріяльної автономії України у федератив­
ній демократичній републицї Росії. 

(Продовжено на стороні 3-тій). 

БИТВА НА ГАЛИЦЬКІМ ФРОНТІ. 
Побіда російських війск під Галичем. — 

7.000 полонених і 48 гармат. 
ПЄТРОҐРАД, 9. липня. — Російський 

генеральний штаб доносить: 
..НА ГАЛИЦЬКІМ ФРОНТІ: В напрямі 

Золочева і в околиці Бережан чинність ар­
тилерії по обох сторонах змагаєть ся. 

„В напрямі Галича (на захід від Стани-
славова) війска під командою генерала 
Корнїлова після довшого бомбардованя 
перевели в неділю вполудне наступ на ста­
новища неприятеля над Лімницею. 

.До зодбутю перших і найважнїйших 
окопів неприятеля наші війска піїтішгн 

TOMbitte Наперед, здобуваичяміеточко Єзу-
піль І села Тяжів, Павелче, Рибно І Старий 
Лнсець. Наша кіннота, яка з хвилею від­
вороту неприятеля розпочала за ним по­
гоню, дійшла до ріки Лукви. 

„Протягом дня полонено 131 німецьких 
та австрійських офіцирів і 7.000 жовнірів. 
Воєнна добича складаєть ся з 48 гармат, 
між тими 12 тяжких, і з великого числа 
машннових крісів. 

НА РУМУНСЬКІМ ФРОНТІ: Положе­
не не змінило ся. 

„ЛЕТНИЦТВО: Наші літаки бомбарду-
али місто Пинск і зелїзничу стацію, спри­
нцюючи пожари. 

„Німецький літак перелетів в ночи по­
над Двннск, кидаючи кілька тон вибухаю-

нх матеріялів." 
Німці признають успіх російських війск 

коло Станиславова. 
БЕРЛІН, 9. липня. — Німецький уря­

довий рапорт звучить: \ 
В ГАЛИЧИНІ: Між Стрипою а Золо­

тою Липою прийшло вчера лише до ожив-
і'і перестрілки артилерії. 
В околиці на захід від Станиславова 

розвиваєть ся велика битва. Під напором 
сильних нападів російських війск союзні 
війска були приневолені на лінії між ТАЛО­
НОМ і Загвіздем (на ширині 12 кільоме-
трів) уступити назад в напрямі Чорного 
лї'са. Коли прийшла на поміч німецька ре-
зерва, наступ російських війск удало ся 
здержати. 

„Над вечером російські війска розпо­
чали новий наступ здовж зелїзничого шля­
ху Станнславів-Калуш. При помочи проти-
нападу неприятйля здержано. 

„В Карпатах чинність російських бате-
рій скріпляєть ся. В деяких місцях прий­
шло до місцевих боїв". 

„В РУМУНИ: На сім фронті панує спо­
кій". 

Дальший успіх російських війск. -
полонених і 3 гармати. 

ПЄТРОҐРАД, 10. липня. — Урядовий 
рапорт російського генерального штабу 
звучить: 

„На полуднє від Бережан сильна пере 
стрілка артилерії. 

,В напрямі Долини армія ген. Корнїло 
ва вела вчера дальше наступ в околиці на 
захід від Станиславова. Австрійсько-нї-
мецькі війска ставили завзятий опір, пере­
водячи цілий ряд сильних протинападів. 

,,До найбільше кровавої битви прий-
ГЇило на гостинцн до Гадича-а-оідалиці J V 
тиск, ГЇацикова f П.твелча. ІЗ Павелчу прил­
ило на улицях села до битви на багнети, 
ка покінчила ся цілковитим пораженєм 

неприятеля. 
Над вечером наші війска дійшли до 

села Буковині, займаючи села Векторів, 
Майдан, Гутиска 1 Пациків. Неприятель у-
ступає над ріку Лімннцю. 

„Вчера полонили наші війска поверх 
1.000 Німців і Австрійців. Також здобуто 
і полені гармати, богато меТавок, машнно­
вих крісів і велику скількість ріжннх во­
єнних матеріялів. 

„Карність і відвага наших війск понад 
всякі похвали. Внслїдом дводневного на-

іа захід від Станиславова є посуне­
не наших війск о 10 верств в глиб. 

,На прочім боевім фронті є чинні па­
трулі і від часу до часу відбуваєть ся пе­
рестрілка". 

Російські війска здобули Галич. 
ЛОНДОН, 11. липня. — Телеграма Раіі-

тера доносить з Петрограду, що російські 
війска здобули місто Галич. 

Союзні війска уступили над Лімннцю. 
БЕРЛІН, 10. липня. — Німецький ра­

порт доносить: 
„В околиці Риги, Двинска і Сморґоня 

воєнні операції змагають ся. 
„Між Стрипою і Дністром російські 

йска були безчинні. Союзні війска пере­
вели в кількох місцях напади, здобуваю­
чи полонених і воєнні матеріялн. 

д"1о битвах, які вчера відбули ся на пів­
нічний захід від Станиславова, наші війска 
уступили на західний берег долїшної Лім-

,,На прочім боевім фронті не прийшло 
вчера до жадних більших воєнних опе­
рацій". 

О С І І 
Утворене Центрального Екзекутивного Комітету. 

П е Т Р О Ґ Р а Д , 10. липня. — Дуже важний крон до зєдиненя російської 
демократії і до енріпленя Кабінету ин. Львова -є утворене Центрального Екзе­
кутивного Комітету, який відбуває заеїданя в Петрограді під президією посла 
Чхеідзе. . , 

Сей комітет буде урядувати на місце всеросійського конгресу делегатів 
робітничих І салдатських рад. 

Центральний Екзекутивний Комітет складаеть ся з 300 членів, між тими 
5 0 членів походить з петроградської Ради робітничих І салдатських делегатів. 

Петроградська Рада і всі прочі ради по инпшх містах і місцевостях Р о ­
сії істнують дальше, але вони будуть відповідальними перед Центральним Екзе­
кутивним Комітетом. 

В. сей спосіб утворено всеросійський демократичний парлямент, який бу­
де виконувати свою власть там довге, доки установчі збери не зорганізують 
Постійних інституцій. 

Всеросійський конгрес селян позі-
стає независимий, але буде працювати 
в порозуміню з Цетт^аль.ним Екаеву-
тинНим Комітетом.4 Першим доказом сьо-j 
го була обома орґат'заїц^ши спільно' 
підписана останна відозва до армії.' 

Скріплено кабінету виходить вже 
хоч би з тої події, що всеросійський 
конгрес делегатів 8обовязав Централь­
ний Екзекутивний Комітет до енерґіч-
ного щдпираня проніворичного прави­
тельства. 

Соціялїстичні члени кабінету заяви­
ли свою повну згідність з новою орга­
нізацією. 

Аграрні реформи. 
ПЄТРОҐРАД, 8. липня. — Провізорич­

не правительство рішило знести аграрний 
(земельний) закон з 1906 року. Згаданий 
закон перевів був тодїшнпй президент ка­
бінету столи піна без дозволу думи. (Осно­
вою сього закона було знесене комуналь­
ної власносте, а заведене власности інди-

ідуаЛьної). Знесеня сього закона зажадав 
еперішннй мінїстер рільництва, Чернов. 

Мінїстер Чернов предложив раді-міні­
стрів десять ннших законопроектів щодо 
земельної-реформи. На всі ті законопро-

Іспіи *раяа в основі годятьтн. -€ явмір» чию"!* 
би як найскорше перевести земельні ре­
форми, а установчим зборам предложнти 
до порішеня лише справу поділу великої 
земельної власности поміж селян. 
Президент ради, Чхеідзе, взиває американ­
ських СОЦІАЛІСТІВ ДО співучасті! в міжна­

родній конференції. 
НЮ НОРК, 10. липня. — Моріс Гілквіт, 

міжнародний секретар СОЦІАЛІСТИЧНОЇ пар­
тії у Злучених Державах, одержав нині від 
президента Ради робітничих і салдатських 
делегатів, Чхеідзе, телеграму отсього змі­
сту: 

„Американська соціялїстична партія на­
певно знає, що Рада робітничих і салдат­
ських делегатів видала відозву до всіх со­
ціалістичних партій зі зазнвом, щоби взя­
ли участь в конференції, яку Рада скликує. 

Рада має сильне переконане, Що аме­
риканська партія, яка від початку війни 
часто взивала до скликаня міжнародної 
конференції, буде вважати оОЬвязком сво­
єї чести вислати своїх представників на 
конференцію, скликану Радою. 

ЧХЕІДЗЕ, президент Ради". 
В справі установчих зборів. 

На заеїданю правничого відділу при 
тимчасовім нравнтельстві ЗО. мая ра- ' 
днли над питанямп, звязаними з біжу-
чимн працями снеціяльної ради для 
склнканя установчих зборів. 

На першім заеїданю сиеціяльної ра­
ди, яке склпкуєть ся на 7, червня, від­
будуть ся вибір двох кандидатів на за ­
ступників предеїдателя, з котрих одно­
го новпнно затвердити правотельство, 

також вибір секретарів і їх заступ--
ників. Будуть радити над програмою 
для занять спецгяльної ради і над рефе­
ратом про ироиорціональне відношене. 

Праці правничого відділу в справі 
иідготованя до установчих зборів про­
тягають ся наслідком того, що нїодна з 
національних Груп, кромі музулманської, 
до сього часу не прислала до правни­
чого відділу своїх делегатів. Пропози­
ції про вибори делєґатів впслано в слі ­
дуючі Групи: жидівську, литовську, е -
стопську. грузинську, українську, в ір­
менську і білоруську. Від всіх тих груп, 
як і від з'їзду селянських депутатів, до-
си не одержано жадної відповіли. 

(„Ноіов Вр-ия", а 31. Jf-л). 

В АВСТРО-У ГОРЩИ НІ 
Новий австрійський кабінет дня позиска-

ня Славян. 
ІДІРІХ (Швайцарія), І 0 . липня/ — Ав­

стрійський цїсар Карло робить знова зу-
силя, щоби познекати Славян. 

Праські часописи доносять, що в склад 
нового кабінету війдуть представники Че­
хів, Поляків і ннших Славян. 

Причиною зміни політики супроти Сла­
вян є, як доносять телеграми, останні по­
біли російських війск в Галичині. 
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З біжучої ХВИЛІ. 
Поневоленим націям 

міці без анексій. І юм 
рішучо мусять виступити 
нації, між НИМИ її Укра 
найбільше ІіроТИвЛЯТЬ СЗ 
ви. 

не на руї 
• проти нього 
всі" поневолені 

Пропознці 
як заявив у 
ській „РЬчи" 
Берлін давпому рс 
ству. яке вже й 
Після берлінсько-, 

..мира 
воїй сі 
А. Рос 

ІТІ в пвтроґр 
овцев — ар­

ійському правнтель-
гсдило ся на ні. 
розумованя „мир 

анексій мав привернути в еьвітї тої 
ПОЛОЖЄНв справ. ЩО було перед 
НОЮ. Значить, границі держав, держав­
ні кольони і т. н. мали остати ся далі, 
ше тісамі. що до війни. Російська У-
країна мала л и ш и л и с я падалі ПІД кор-
МИТОЮ Росії, а австрійська Україна — 
ПІД кормигою Австрії. 

Такому мировії спротивили ся вс 
російські ' партії, крім „большевиків" 
які дальше піддержували і піддержу 
юті. м и ч : ..мир без анексій". 

Щоби однак не ширити баламутства 
щоби поневолені нації не думали, щі 
московські „большевики" розуміють 
мир без анексій так, як його розумі 
царське иравпте.п.стг.о. тому орґ 
. .большевиків". петроградська ..Прав­
да" , родаґована крайщім. раднк; 
еоціялїстом ЛенїНОМ, пише на сю тему 
так: 

Коли революційний пролєтаріят Росії 
не хоче," щоби клич „мир без анексій" 
реміннії ся в новий обман, в нове дипльо-
матичне брязкало, то він повинен сказат 
тепер перед лицем Терешенка, Рібота, Есі 
віта, Шандемана, Бетмана, що „мир без 
анексій" означає право веїх угнетених на­
родів самими рішати свою приналежність 
до сеї або другої держави. Повинно ся за­
брати війска зі всіх занятих і насильно 
прилучених областий, з Альзації і Льота-
рингії, з Вірмени, з Бельгії, з Польщі, Ру­
муни, Сербії, з Македонії, Солуня, з Пер­
сії, Ірляндії, з Єгипту і з Боснїї — а угне-
теним народам дати право і обезпечену 
можність свобідно устроїти державні гра­
ниці. 

Петроградська „ Р і ч і " доносить і 
телеґрамі з Житомира, датовапій 19. 
мая G. p . : 

У звязи з дозволом унїятському ми 
трополитови графові! Шептицькому пере 
вести справу унїятів в цілії внясненя слу 
чаїв насильного перетяганя унїятів на пра-
вославе, в місцевих газетах надруковано 
ряд вістий про насильну діяльність з тім 
відношеню архнепископа Евлогія. 

Один з очевидців сих насильних иОдій, 
унїятськнй сьвященик, між иншим пише 

Плакали десятий уніатських сьаященикіе: ззечаних 
аа старанем аріаеянсиопа Еялогія а тюрми по ріммия 
місцевостях Росії лише за сей проступок, що на згоди-
ди ся перейти иа правоедавс. Пдакадк сотки уиТятськиї 
дітии, вивезених насильно в ПстроГрад. де в Ісааиів-
ськім соборі над няня довершено чину переходу иа пра-
аосдавс, а також а Бердянску, нуди архяепясяоя Евло-
гий иілька разів особисто їздив потішати ..відірвано 
аМд рідної стріхя дїтий і повідомити їх, що вони від яки 
вма яв ср - тнхи"; плакала також більша часть галиць­
кого нараду, видичи глум над христіянсьною любовю, до­
копуваний чоловіком, котрий називав себе представни­
ком Хряста, солию землі. 

Г. Житецький помістив в петроград­
ській , .Рвчн" статю, нрнсьвячену па-
мяти Миколи І. Костомарова з нагодн 
100-лїтноГ річшщї його уродин. Ж и ­
тецький малює дуже яскраво політичний 
характер визначного українського істо­
рика і кінчить свою статю отсими сло­
вами: 

_ Згадуючи імя Костомарова в день сто-
дГтя його вродин, ми не повинні забувати, 

Найперше автономія, відтак зєдиненє 
всіх українських земель. 

Порівнуючн політичну акцію про­
відників нашого-народу під російським] 

австрійським забором, бачимо, що во-
п працюють після ясно вигаченого 

плану і ПОМИМО того, що український 
нарід жне розділений .у двох, ріжних, а 
це й- до того ворожих собі державах, 
тремлять до одної спільної цілії. 

З вибухом великої війни про Укра­
їнців ніхто не журив ся. На них не 

вертала своєї увага жадна держава. 
Противно навіть." український н а р и му-

чнмало витерпіти як від російських 
гав і австрійських властий. В Австрії 

жьсЬКІ пласти представили Українців 
перед центральним нравнт.ельством яко 
.радників держави в користь Росії; в 
Росії знова навідворот: українських 
провідників представили . чорносотенці 

німецьких і австрійських аґентів. 
Від того часу минуло три роки. За ­

вдяки витривалій праці провідників у-
країиського народу українська справа 
здобула собі НЯНІ значіиє першорядної 
ваги! Нині можна сьміло сказати, що 
від становища, яке займуть у дальшій 
війні Українці", залежить не лише доля 
будучої російської держави, але Мі 
й вислї'д великої сьвітової війни. 

Дальше становище Українців буде 
залежати в першій мірі ВІД спонненя 
їх жадань зі сторони дотичних lfpaini 
те.іьств. Яв російські так австрійські 
Українці поставили до своїх ирави-
тельств рішуче жадане утворена окре­
мих автономних україигькпх провінцій. 
Зовсім природно, що Українці в Росії, 
творячи вже самою СВОЄЮ екількостнн: 
величезну силу, поставили своє дома-
гане в справі повної автономії для У-
країии дуже рішучо, допроваджуючи на­
віть ДО зірвана зносин а російським 
правнтельством. Такому рішучому до­
маганні російських Українців сприяв 

головно та обставина, що українська 
політична репрезентація є оперта на 
сильній українській армії, котра стано­
вить яку' четверту часть російської ар-

" і належить до найліпших російських 
•к. І з тим російсько нравительство 

мусить числити ся. 
австрійські Українці", хоч чисельно 

без норівнаня слабші, то в«еж таки не 
иозістали позаду своїх братів. На отво-
0ЄНЮ австрійського нарляменту ^ посол 
Петрушевич поставив в. імеин Україн­
ців жадане утворена а українських ча­
стий Галичини. Буковини і Угорщини 
жремої української автономної провін­
ції. З огляду на небезпеку ирнлученя 
українських 'земель до Польщі україн­
ські провідники заявили зовсім отвер-
го і рішучо, що ужнють хоч би най-
острійиіих ередств. аби недопустпти ДІ 
нового насильства над українським на­
родом. 

Коли би російським і австрійським 
Українцям навіть вдало ся осягнути 
СВОЇ цїли. і дотичні правительства спов-
чилиб жадана українських провідників, 
признаючи Українцям автономію В Ро­
сії і Австрії, то сим український нарід 
ще не вдоволить ся. Він поставить тоді 
жадане злуки всіх українських земель 
8 одну цілість. Осягнепс автономії ДДІ 
українських земель під сні йору 'бути 
би лише нрнготованєм і вступом до зє-
іивеня всіх українських земель. Тому 
то українські провідники домагають ся 
негайного і безироиолотного полагодже-
пя справи автономії, закн ще війна 
скінчить ся. 

Щоби тим поввїйше осягнути свок 
ціль, українські провідники поставили 
зовсім рішучо також домаганє, щоби У 
країнцям признати право вислати и 
маючу ся відбути мирову- конференцію 
своїх власних иредставителїв. 

Д. Добронравов. 

т-т-т^п .тттпттт- -г 
(Записки). 

(Дальше). 
лї і фіякерські В тім домі, де я приїхав; стрінув я док­

тора з трома вченими значками. Я розка­
зав господаревії про те, що видів, але док­
тор самопевно перебив: 

— А, дурниці"! Нічого спеціяльного не­
ма. Всьо увійшло в свою колію. Трамваї 
ходять. Всьо спокійно. 

Скільки таких людий на еьвітї, які су­
спільний спокій міряють трамвайним ме­
тром! 

Вечером, вертаючи назад, я пройшов 
через Невськйй проспект. Було людно, хо­
дили юрбами; час від часу проізджалн ко-
•зацькі патрулі, але не уживали нїодного 
козацького „способу", щоби розігнати 
людий, які громадили ся долі проспекту. 

Па Анничковім мості якась баба в ху­
стинці па голові кинула ся з криком від 
зноровленого козацького коня. 

— Не бій ся, не діткнусь! — сказав ко­
зак, держачи уздечку. А подивившись на 
товпу, сказав: „Ми нікого не ткнемо!" 

Він нігиав ся слідом за товаришами 
махаючи на плечах довгою пікою, яко 
тінь чорним слідом стелила ся по снігу, за 
литім голубим сьвітлом електричних лїх 
тарень. 

На слідуючий день, 9. карта, тра/іва 
йж'е не ходили. Лиш денеде видно було 

червоний вагон, набитий щільно пуб'ли-

Невськйй чорнів ся від народу, йшли 
збіггою лавою. А над сотнями голов уно­
сили ся козацькі піки, мохнаті шапки 
кінські гриви. Козаки нікого не розганя­
ли, але, продираючи ся крізь товпу, устаї 
лялись на передї в "п продовжене. Хвилеве 
задержанє — і помежи конї проходили 
поодинокі люди, щоби злучити ся ' 
дальше. 

В товпі ходили слухи, що зза Невської 
застави до Петрограду йде 76 тисяч робіт­
ників, але поліція заступила їм дорогу і 

очала бій. 
В тон день я перший раз почув коза­

кам оплески. З літного саду бистро пром-
ся на Невськйй проспект козацька 

патруля і — прямо на товпу. Роздали ся 
іерески женщин. Але козаки, спинивши 

конї, гусаком стали продирати ся помежи 
юдий, не тикаючи нікого, ані зачіпаючи. 

Тут зараз загули оплески. Хтось голосно 
крикнув: 

— Ура, козакил 
Нарід підхопив. 
Все тїснїнше і шумнїйше ставало ся на 

улицях. Зі всіх сторін йшли на Невськйй 
проспект. Помалу їхали в товпі автомобі-

сани. По рогах збирали ся 
н народу.' Настрій відчував ся зосс-

редкований, вижидаючий і поважний. 
З кінця в копець Невського літали слу­

хи: 
— Петроград проголошений на воєн­

ній стопі. 
— Генерал Хабалов прнказав розганя­

ти машшювнмн крісани. 
Але ніхто не знав, що буде і що прика-

зано. По неїх улицях кишіло від людий, 
Ч"огось-то вижидаючих. То тут, то там під-
ИИМалЙСЬ оживлені бесіди. Бесіди були о-
бривисті, напружені. В словах клекотів-
кипів здержуваний гнів. 

— - Посидів бись сам без хлїба! — гово­
рили про царя. 

— Постояв би в хвостї! 
— І чого то справді вони шукають! — 

пискливим голосом кричала якась баба. 
- Силоньки більше нема! 

А маленька її донечка, обмотана в по­
дерті лахн, днвлячн ся з острахом на про-
їзджаючнх козаків, тягнула маму за полу 

— Мамо, а, мамо, „шардами" (жандар­
ми)! 

II. 

' Початок. 
— Робітники йдуть! 
Се було перше, що я вчув рано на дру; 

гий день. По якімсь часі мені Сказали че­
рез телефон, що на Инколаевській стації 
козацький поручник зарубав полїційного 
пристава, який убив молоду дівчину з чер­
воним прапором. Молоденька дівчина, дер­
жачи в руці червоний прапор, щось гово­
рила товпі. В ту хвилину з Гончарної ули­
цї надлетіла кінна поліція і стала тиснути 
публику. Пристав, який комендирував від­
ділом, прискочив до дівчини і вдарив її 

аблюкою по плечах. Приснула кров. 
{- Козацький поручник, властитель орді 
ру св. Георгія, помчав ся до пристава і зг 
рубав його на місци. Козаки розпочали 

гонь на полїцію.^котра, не сподїваючи ся 
того, втекла. 

Коли я вийшов з дому, на улнци їхала 
тру'ськом ескадрона жандармів. Ситі, глад-
- : коні. І лиця в жандармів також гладкі, 
ситі,'червоні; щось гарно викінчене відчу­
вало ся ,в запливших очах, в міцних що­
ках, у вусах, то підстрижених то закруче­
них вгору. Се-ж не були опричники, а пря­
мо „старшина жандармської дивізії". Се 
був саме стиль власти, яка все відчувалась: 

„конвою його чедичества" і в декотрих 
гвардійських полках, а особливо серед о-
фІЦІфІВ. ' V 

Улицї були майже пусті, оживляючись 
хиба в напрямі Невського проспекту. А 
там вже, занимаючи цілий проспект, від 
хідника до хідника' помалу двигала ся 
многотисячна товпа і можна було розріж-
нити глухий, як би під землею, крик пов­
станців: 

— Проч з самовладою! 
— Проч з царем! 
Крик розливав ся долі проспекту, за­

чинаючи ся на Николаевській стації, де в 
Морознім тумані блищали срібні копули 
ЗнаменськоГ церкви і, несучи ся через ці­
лий Невськйй проспект, сягав до острої 
адміральської вежі, яка гарно перла ся в 
небо. , 

Як чорна ріка у високих гранітових бе­
регах, помалу двигав ся нарід по проспек­
ті, відгородженім по сторонах камінними 
рядами домів. Все сильнїйше і могутнїй-

Є підннмав ся крик: 
— Проч з Царем! 
— Проч з Николою II.! 
А позаду товпи високо колисала ся рід­

ка щетина козацьких пік. 
Йшли робітники, йшли жінки, студен-
сьвітські, діти, і веї кричали одно й 

тесаме, всі кричали переконаними і пере­
конуючими голосами, яко одну необхідну 
правду, б»?з котрої" не можна жити: 

— "Проч з самовладою! 
Се був голос, який підносив ся до не­

ба: перелила ся вже через край чаша на­
родного гніву. І гейби кроваві язики, то 
тут то там "мелькали червоні прапори. 
Хтось сказав, що козаки не розганяють 
товли тому, бо там є війскові. Другий пе­
ребив: 

— Неправда! Я сам говорив з козака-
и. Вони кажуть, що проти цароду не пій-

дуть. 
Насувало ся щось величезне, незвичай­

не. Чуло ся, що так дальше буде не довго, 
що конець-кінцїв пічнуть розганяти нарід. 

А навкруги всьо було подавному. Німі 
величаві палати, які богато виділи на сво­
їм віку, мов би притаїли ся. По давному 
біля Александрівської кольони # напроти 
зимової палати ходив сивий гренадіер зо 
лотої роти в медвежій шапці, ходив яі 
маятник годинника, пущений рукою Часу 
По давному мертво блищали на фронті 
краківського собора старі слова: „Госпо­
ди, силою твоєю най возвеселить ся цар". 

Над вечером почули ся вистріли. 

III. 
День крови. 

Неділя, 11, марта, почала ся внетрілом. 
На улицях появились автомобілі, і карити 
скорої помочі. Бистро мчались, увозячн з 
Невського вбитих і ранених. Через Нев­
ськйй не вільно було пройти без спеці­
яльного позволеня. А нарід все прибував. 
З застави, з передмість, з петербурської 
сторони і з виборської — все йшли і йшли 
без перестанку до середини. Улицї, повні 
народу, і відсутність трамваїь пригадали 
мені перший день Великодня. Як І В 
день, много було на улццях женщин і 
тий. Страху або смутку я не замічав у 
кого. Неначе би весь нарід твердо порі­
шив гуртом вийти на улицю і добитись 
сиого, або згинути. І лиця у прохожих бу-

торжественні й поважні. 
У голяра, ожидаючи своєї черги, я при-

слухав ся до бесіди помічника з гостем. 
Перед широким зеркалом, підвязаний 
нм рушником, сидів намилений, лисий 

старець. Голяр з міною породи „мосє Жа-
велнчав старця „ваше превосходи-

тельство". 
Всьо то скоро скасують — упевнено 

говорив старець, вивертаючи вибалушени­
ми, блещачими очима. — Повистрїлюють 
,охранників", і по всьому. 

— Певно, що так, ваше превосходн-
ельство! — захлебнув ся „мосє Ж«н", о-

сторожно торкаючи ся бритвою превосхо-
дительської щоки. — Так треба. Чиж мож-

? Таж се безиорядок! 
— Вн думаєте, що вони хочуть хлїба? 
торочило дальше лисе превосходнтель-

ство. — Хлїба в нас, скільки хочете; я то 
добре знаю! Але... річ в тім, що фірмами 

& 81. 

годують конї хлібом і... і тому не вистар­
чає хліба...-Річ не в хлібі... А.- а чому чер­
воні прапори, чому кричать „проч ? Бо 
то всьо уладили німецькі шпигуни. 

— Певно, що так, ваше превосходнтель-
ство! — потвердив „носе Жаи". 

Инші голярі споглядали зпід лоба на 
свого товариша, відриваючись від роботи, 
а старець способом цокотухи розвивав 
свою теорію про причини безпорядків, з 
яких головною була та, що фірмани году­
ють конї хлібом. 

В той час один з гостий, вставши з крі­
сла, підійшов до старця і довго мовчки 
зза його спини дивив ся на нього в зер-
кало. Старець*- занепокоїв ся; заметушив 
ся і „мосє Жан" та став зиркати боязливо 
на похмурого незнакомця, який не зводив 
визиваючого і погірдливого погляду з ро­
жевої лисої голови старця. Наконець не-
знакомець плюнув на землю і, обернувшії 
ся, підійшов до шараґів, щоби вбрати ся. 

' В голярни стало тихо. І доперва, коли 
швайцар зачинив за незнакомцем двері, 
„мосє Жан" з поважною міною сказав, на­
гинаючись до старця: 

— З тихсамих... ачне инакше... 
Але старець, пожувавши губами і про­

бурмотавши задумчиво „гм-да", замовк. 
На улицн, на розі стоялв кількох жов­

нірів з крісами і дві чи три баби. 
— Чи будете в нарід стріляти? — пи­

тала одна баба. 
A v відповідь їй несло cя^ 
— Ні. 
Хтось ззаду крикнув: 
— Днвіть, привезли! 
Я оглянув ся. В брамі дому станули са-
На передї сидів жовнір. З саний двох 

других жовнірів, винесли женщину; иа СНІГ 
капала червона, густа кров. Зібравший ся 
довкола нарід тихо охнув. Якийсь голос 
потихо спитав: 

— Хто її так? 
— Кажуть, що поліція, переодягнувши 

ся за жовнірів, стріляє в нарід, що сили! 
Жвтнщину внесли на подвіре. Нарід став 

мовчки розходити ся. 
Пройшовши недалеко, я стрінув ся зі 

знакомими. Вони переказали, що з полі­
ції через сторожів сказяли всім, аби на 
улицю не виходити. 

— На виборській стороні полїцмай-
стра вбили. 

— При казанськім соборі пристав за­
стрілив за те гімназіяста. 

Спускали ся густі сумерки. Затумани­
ло ся' в далі, заблищали ліхтарні, стало 
меньше людий по улицях. 

Я вийшов над Неву. На другій стороні 
сьвітили ся золотими іскрами вікна домів. 
Нева вся енньовато-біла, в намисті надбе­
режних лїхтарень. Видно Петропавловську 
кріпость. Синнй огник, як око, дивить ся 
з темноти". Заграли розстроєні куранти. 
Страшна, сумна музика, від якої дрож 
проймає кождого! 

І знова нагло ясно представило ся всьо, 
що дїєть ся в столиці. Товпи народу, жа­
дають скиненя царя, який довів Росіц) над 
берег пропасти. І після волі того царя зо-
ружені люди йдуть вбивати своїх братів, 
аби пролятбю кр'овю зробити підніже тро-

міцнїйшнм. 
Цар, деспот, незнаний народови, воло­

діючий після своєї волї. Кождий з них у-
рочнето говорив про себе „Божою мило-
стию", проживав ціле жите в недоступній 
палаті, бережучи пильно свою власть, 
власть одного над мілїонами, і закінчивши 
свою земну дорогу, щезав в пащі брами 
Петропавловської кріпости, щоби лягти 
рядом зі своїми предками в мармуровім 
гробі. А замісць нього трон занимав дру­
гий, і тягар того трону все сильнїйше да­
вив плечі народу. І всьо то видавало ся 
так конечним, так неминучим, як т е , ' щ о 
сонце сходить рано. -

ЗИачінє того, що діяло ся па улицях, 
особливо відчувало ся тут, в сусідстві істо­
ричних будівель, в яких гейби застиг дух ' 
самовласті!. 

От вона, понура зимова палата. Сьвітло 
лїхтарень- слабо осьвічує кольони архітек­
тури. Пусто біля палати, давно вже поки­
неної імператором ізза страху перед своїм 
народом. Там, в Царськім Селі, спокійнїіі-
ше, безпечнїйше. 

(Дальше буде). 

СОБАЧА НАУКА. 
пми днями довідали ся ми про та-

що він дав перші в Історичній перспекти­
ві широкі научні основи Ідеям народо­
правства на Руси і племінної свобідної са­
моуправи і самостійносте 

Костомарів не був нї істориком рус-
скої держави, нї істориком русекого на­
роду в його цїлости, нї істориком будови 
Г форм русекого державного монархічно­
го устрою: він був дослідником минувшо-
го житя або недержавних народностнй, а-

бо розложеня державних форм житя, або 
вічевого укладу, або федеративного у-
строю, або перегрупованя народних сил в 
епосї блуканини, відроджеия і свобідних 
стремлїнь до нового житя. Одним словом 
— він був істориком-артистом і мислите­
лем, котрий в минувшині шукав тих еле­
ментів, иа основі яких в будуччинї постро-
їть ся сьвітле, свобідне, щасливе народне 
жите. ч * - . 

І 

_____̂_,, 

кий випадок: Українець-калїка ходив, по 
хатах Українців за милостинею. Поми­
ливши ся, зайшов до людуй не-Укра-
їнцїв. Там найперше запитали його, хто 
він, якої народності!; я він, як темний 
собі чоловік, каже : „ Я австр іяк" . Се 
так поділило на господарів дому, щ о не 
го що не дали калїцї нічого, але ще за-
тровили його величезною собакою і аж) 
другі люди мусїли його оборонити. 

І жалував ся потім чоловік, парі 
кав на нелюдскість і безсовісність енх 
ЛЮДИЙ, а не знав, що половина вини, 
коли не більше, лежала на шм самім. 

Правда, се вже крайна зьвірячісп, 
тровптп каліку собакою, хтоб він не 
був; се гірше ніж зьвірячість і такі 
люди не мають Права прпчислятп себе 
до людий цивілізованих. Се цивілізо­
вані дикуни. 

З другої знова сторони наше спів-j 
чуте до сього каліки о стільки слабне, 
о скільки стає нам перед очи його тем­
нота. • 

Дурного всюди бють, навіть і в пер- г | 
кві — каже народна приповідка. 

Дивно і досадно стає, щ о жив чо% 
ловів поміж людьми, виріс великий як 
" б , та не довідан ся , хто він такий. 

є навчив його батько, н е задав він 

собі сам труду, щобп навчити ся того, 
що кождий чоловік повинен найперше 
знати; так тепер не дпво, що чужі люди 
вчать його прн помочи собак. 

Зовсім так, як 'каже инша припо­
відка: „ Н е хочеш слухати батька, мате­
рії, так будеш несьої шкіри слухати". 
Велику правду впсказав нарід у сій 
приказці' . ' 

А здасть ся, вже крайнпй час, аби 
иайтемнїйший .паш чоловік розумів. 

що він щодб народности анї Поляк", ані 
Мосналь (Рошен), анї Австріяк, нї Га-
лішен, нї католик, але -— УКРАЇНЕЦЬ. 
Нинї цілий сьвіт знає пже про укра­
їнський нарід, нішї про Українців всю­
ди по еьвітї шішуть, говорять і всі їх 
українцями називають, отже час, щобп 
й Українець се знав, ~ 

'Дальше, і найтемнїйшнй повинен 
знати, що найперппім бажанем кождо­
го Українця на еьвітї є — бачити не 
Австрію, але Україну і український на­
рід свобідшш від чужого панованя, від 
чужого ярма, чиє се ярмо не було би. 
Українській нарід повинен мати свого 
власну державу і довгого він стремить. 

Велику сьвідомість було видно у 
вислові того .Жида, який сказав: „Я не 
російський ЖИД — я ЖИДІВСЬКИЙ ЖИД". 
Іаксамо скаже сьвідомнй Українець — 
що він „український уУкраїнець", а не 
чиясь власність, і що інтереси україн­
ські йому перші.. 

(„Гар-Ів-аж-і Голос"). J§ 
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HA mo КУПАТИ нош? 
І ЗАНЕЧИЩУВАТИ ЦЇЛУ 

КІМНАТУ? 
Купань ніг не помагав на пітні­

ючі ІЮГИ. 
Ви ашм нароонтс непорядок в 

-дії а тнмсамим наливаєте свою 
дним або жінку. 70 

Головна річ, яку потреба Вашим 
ногич, се. не вода, але. ме.днцннн. 
Злітне ti невигідне пуііанб ніг а у-
-шваае медицині « зовсім. ЛС;ІІЄ. 
||,- погреба нічого другого лише са­
чки PEDIS1N. Намастіть Ваші ж>-
пі кождеге раИМ а ноно зйереял: 
їх під : умучсия, усуш: МВПрнеМВЯІ 
злн.іх, нгдонустпть. випрівати, тво­
рити- ся нагійткач і викидам. Мі-
ліоив лні.ініі умиває се средство — 
і Ви невинні ЙОГО уживати. 

Великого розміру пачка, вистар­
чаюча для родини на кілька місяців, 

CROWN PHARMACY, 
2812 Е. 79th St., L, Cleveland, Ohio. 

Д а р о м 
ЧАЙ НА ПРОБУ. 

15 ЧУДОВИХ РОСТИН ПОЧНІТЬ Г.ІПЯ-
,„,, ,, меншим ,.\..ді ОІЦЯ МОЛІН-
ҐЕРА С Л А В Н І М ЧАЮ З Ц Ь В І Т І В . К о -

і . м і ' П 

... даром. АдрМ 
.ІОІ.ЬІМ.ЬК МБРІСПІЕ CO-

SS Molliotrer і.мії.іііііг. 
ї ї Бані Park Way (Н. S.) 

• Pittsbur-h, Pa. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНА. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 

КОСТЮМЕРІЯ 

Посідає великий склад першорядних 
украінс 

рода добірних костюмі, як також пот 
ні прибори до характеризована осіб, 

вояосл, бороди, вуси, шиін, 
. Річ» 1 Д У Ж І 

кі.» цінах. В нюйорсьиих 
расмо І характеризуємо аматорів відпо-
іідно до роль граючих на сцені. При за­
мовлених треба присихати спис осіб І 
потрібних річнй. Замовлеия треба приси­
лати що иай'.еньше 8 дні. перед пред-
ставленсм на адресу: 

MRS. t . і новий.vx, 
S10 2nd Street, Jersey Hty , N. J. 

Тмефм: 514 Jersey City. 

Dr. KOLER, 
638 Perm Ave., Pittaburg, Pa. 

Л І К А Р 
(говорить n . українська) 

ти коїкв в 
одиноким ліиарем а 
ПІтсбургу, котрий 
відбув свої студії 
а Варшаві, мас 28 
літ досьвіду у лі­
чене недуг приват­
них мущин і жен-
щин. Лічить: за-
троенв кров., у-

у мущин, всякі уплави 
мочоаого приводу, дишеї, викиди скір-
иі, сверблячку, шкрефули, недуги НІ- і 
хура і ииші, походячі з нечистоти 
кроки або блудів молодости. Голосіть 
ся особисто, почтою на лічу. 4— 
Години прикятя: від 9-ої рано де 

8-ої вен. В неділі до г-еі. 

ІІИІСЧННК'. машнкх лінів І певним 
ередством яротн ревматизма. болів иле-
чи», йол єн я І болів груди». Є комічна 
иа («лі голови, на болі суставіа у вуя 
І иіг, м лвгкяй яараліж карну, болі 
гарла І зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерального агента, 
залучаючи 2-цеитову марку 
• І Д . 14ч— 

MIKE FEDIW, 
З WASHINGTON AVE., 

HASTING ОУ HUDSQX, If. Т . 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
З 30-лїтною практнною 

СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
т в Л Я Т 17th 8t, НЕТГ т о м , я . І . 

недалеко площі ЮНІОИ Сквер. 
Він вилічив вжв тисячі людий, а рад 

(я ІВа'емлічнтн, -яи вмете аву «вірну 
або кровну недугу, teal кости», червону 
• исияиу, біль горла І губної «ми, доляг-
ливе саерблвне, ослаблена нирок І міху­
ра, завалене ядер, яропунлину, еаухие-
ис. ослаблена сил, нервовість, иедекрве-
кість. Слабу паьіять або яку другу неду­
гу спричинену рікиими иеярааильностя-
ми або -ерелрацьованем. Баз ріжинці як 
довго трагала надута? Тоді ив тратьте 
часу в Ідіть до добре звісного | давно 
існуючого офісу Д-ра Грея, де найдетв 
якраз се, «о найшли тисячі люди* ве­
ред Вами, то в скоре ариваркеис здоров­
'я, сили І жита. Яв Вас дотелерішннй.лі-
•*р иа вилічив, то на зволікайте а ярий. 
Діть а . мене сейчас. Послугуись методою 
ПРОФ. ЕРЛГХА' вОв І 914 при затроеию 
«ровв у, всяких случ-ях баз боли. 

ПОРАДА ДАРОМ ліки ц.ее. 
ціни ДУЖЕ ииаькі. 

Урядові години: від 9, рано де f. Вечер 
• мил*.. В неділі від 9. до 8. 6 8 -

Вісти з України. 
(Продовжене зі сторони 1-шої). 

3) Подати загальне число Україн­
ців, які служать в армії, j 

4) Підготовити населене до виборів 
на установчі збори. 

(,.1інржсвид Відомої ти", з 20. кал). 

В справі унраїнсьного війсна. 
Київ, 27. май. — На нараді в ква-

тирі головного вожда фронту, Брусїло-
і:а, прн співучасті! воєнного міністра, 
Ксренського, обговорювано питане у-
цраїнської армії. Нарада признала мож­
ливим утворити три корпуси з розло-
жених на полудневім фронті війск, ко­
трі будуть доповнювати ся виключно 
жовнірами і офіцирамн Українцями. По 
закінченні формованії вони будуть пе­
ретворені і названі українськими. З а ­
гальний нерестрій армії па національ­
ній основі признано тепер небезпечним 
і Неможливіш де здїйенени. 

(-Бапаиаш відомости", з 29. мая). 

Українсьний поли. 
Воєнний мінїстер. ио згоді а голов­

ним начальником, позволив на утво­
рене в київськім окрузі осібного укра­
їнського пішого полну, яний енладаєть 
ся з трох батадьонів. Кадри того полку 
виділять в резерви київського округа в 
числі не, більше 5 0 0 жовнірів. Прочі 
жовніри будуть з числа- добровольців, 
вільних від війскової слгжпгп. то є та­
ких, які вже перейшли час, обовязкової 
служби, або не осягнули ще часу брац-
UIL Офіцнрамп будуть добровольці з 
армії. 

С В о Б О Д А 

ХОЧЕТЕ ЗАЗНАТИ ЛІТА В НАЙМИ-
ЛійШИй СПОСІБ? 

Найважиїйніою річию є ' запобігти 
недугам, а иозаяк ирнчннрю_ріжних не­
дуг "літних є не в іюридку-'удержуваний 
Жолудок, тому вичистіть Ваші внутрен-
ностн і усуньте занір при помочи Ґрі-
нора американського Елїкеіру Гіркого 
Вина. Сей препарат с ліком, а не на-
ІІИТКОМ, вичистить Ваш жолудок і удер­
жує його в порядку, помагає травленю 
і відсьвіжує ЦІЛИЙ організм. Позбуде­
тесь забурень жолудка, болю голови 
нервовостн, браку апетиту І т. д., а за­
знаєте красної нори лїтиої у вигоді і 
радостн. Ціна $1.00 в аитнках. — Трі-
нара Лінімент повинен бути заєдно під] 
рукою. С се неоціненнії лік в як най-
поважнїйшнх случанх (зкігхненя, нару-
пісня, онухнепя, потопченя, иевральґіч-
ні або ревматичні болі), як і відсьві-
жуючнй мязн і ноги. Ціна 25 і 50 цнт. 
в аитнках, почтою 35 і 00 цнт. 
JOS. TKINEH, CHEMICAL LABORATORY, 

1333—39 S. Ashland Ave., 

Chicago, III. (Adv.). 

( . . ї ї . .і. 

Ловлене дезертирів. 

Одеса. — Па полуднії почало ся при-

лапупанє дезертирів. Відбув ся рпд о-
ружних битв. У Києві тонна розору жила 

иів компанії кадетів міліціонерів і за ­

брала машииові кріси. Ирнкликаі:о на 

поміч артилерію. Є людські жертий. 

Прпдсржаїїо кілька тисяч д е з е р т и р і в * 

арештовано кількох офіцирів з фаль ­
шивими документами. 

(„Нивос Врема", з 81. ма:і). 

Реакційні офіцнри призначені на Сибір. 

Київ, 17. мая. - - Генерал ііруеїлов, очи­
щуючи армії полуднево-західного фронту 
від офіннрів-реакціонерів, прихильників 
царату, відіслав їх до штабу київсоК-ого 
воєнного округа. 

Комітет депутатів війск київського о-
круга признав се небажаним, бо і без того 
Київ являєть ся головною точкою проти-
революційного руху. Тому комітет иіслав 
генераловн Брусїлову просьбу, щоби реак­
ційних офіцирів, замісць до Києва, і.исла-
ти па Сибір. В тій просьбі сказано також, 
що тепер веї надн чорносотенців звернені 
на Київ. 

Генерал Прусїлов повідомив комітет, 
що ПОДІЛЯЄ ного точку погляду і видав 
уже розпоряджень-, вислати непримиримих 
реакціонерів на Сибір. 

Заразом генер. ііруеїлов просить комі­
тет негайно вислати йому спис офіцирів-
реакціонеріи, які є в Києві, щоб і їх шела-
ти на Сибір. 

Комітет вислав такий спис генераловн 
Брусїлову. 

(„Ругскос Слово", а 20. м и ) . 

ПОТРЕБА L6 до 18-лїтного хлопця 

до друкарні. Початкова платнії $6 .00. 

Голоснтисі. сейчас на адресу: 

„8 V О В О D А". 
83 Grand St., / Jersey City, N. J. 

д о ВІДОМА УКРАЇНЦЯМ З САВТПОРТ, 

ФЕРФІЛД, ВЕСТГАОРТ,, БРАДЖПОРТ, 
Д Е Р Б І І АНСОНЇЯ. 

Уряд Тов. їм. Тараса Шевченка з Савтпорт, Конн., 
отсии подас до відома, що заповіджеиий баль на дань 
14. липня з важних причин відлотено на 

Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 1 5 - Г О Л И П Н Я С. Р . 
Валь відбудесь як вже попередив заловіджеио, 

Н А Ф А Р М І Д Ж О Р Д Ж А К1ЧА . 
Вступ 25 центів. 

Дістатись на фарму мажна в сей спосіб: від „Равнд 
Гавзу" або „Круглого салюиу" треба Іти піхотою 15 мі-
иут до місця де будуть очікувати автомобілі які будуть 
відвозити гостин на місце де буде відбуватись баль. 

На сей баль запрошуємо всіх Українців і Українок 
не тільки з Сввтпорт_алв І з Вестпорт, ФерфІяд, Брідж-
порт, Дорби і Ансонїї, Кони. Ми постарали ся о добру 
музику, сьвіжі иапиткн різного рода, смачні перекуски, 
отже і забава буде весела. Кромі того буде богато не­
сподіваная. Хто врийде певно не пожалує. — За добру 
І веселу забаву ручить— КОМІТЕТ. 81 

ПОЗ/Р! БрУКЛИН І ОКОЛИЦЯ! 

— устроюс — 

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ ПІКНІК 

В НЕДЇЛЮ, ДНЯ 15-го ЛИПНЯ 1917 
В QIEP.X8 BOULEVARD PARK, М Klmhur-t, L. І. 

. ПОЧАТОК О ГОДИНІ 2.ІЯПОПОЛУДНИ., 
Музика першорядна. 
ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 

Дорогі Брата І Сестрн! Уладжуючя сей пінній, маємо 
к% ціди Кім иавіим Братям І Сестрам дати спосібність 
-Йтись враз з аод-намн 1 знайомими, спільно І свобідно 
забавитись, заспівати, розірватись по Тяжкій праці, а що 
нвйв-жнійше — віддихнути сьвіжим воздухом. Тож спі­
шім громадив на сей пікнік. . 75Н83 

КОМІТЕТ ПАРАФІЯЛЬНИЙ. 

ХІО;*І ие.іваа як «ьТхат» д» Мриу/т* ваАи.-ггі"еа 
прийти йоло царкви на 16Q Н«1>тв*та -а., де буду* иа-
•ІтетовІ очікувати, а заразом служити за показчиків. 

Н Ю И О Р К , Н . Р1. 

ТОВАРИСТВО ВІЛЬНИХ КОЗАКІВ МІСТА ЛЬВОВА 
— устроюс — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 

В СУБОТУ, Д Н Я 1 4 - г о Л И П Н Я 1917 Р . 

II PHOOKKSS CASINO HALL, 2Н-80 Атепие А, 
New York, N. Y. 

Цїна тнкетів 25 центів. 
Вп. РОДИМЦІ! Хто бажас забавити сн і погуляти де 

юлі, то просимо прибути на кати Баль, а понно не ложа 
лусте. На бали буде ся приймати нових членів без встуг 

— За добру забаву ручить 
80-81 КОМІТЕТ. 

П О З І Р У К Р А Ї Н Ц І 

З Е Л Ї З А Б Е Т П О Р Т , Н . Д Ж . 

ТОВ. „ З А П О Р О Ж С Ь К А С І Ч " , В ІД . 234 У. Н. СОЮЗА 

— устроюс — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь . 

В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО ЛИПНЯ 1917 
в гали Лютвина при Фронт 1 С. Парк стр, 

Елїзабетпорт, Н. Дж. 
ПОЧАТОК ТОЧНО о ГОДИНІ 7-ІЙ ВЕЧЕР. 

ВСТУП 25 Ц Н Т . 
На сім бали будеть ся приймати новах членів д 

топ. „Запорожсьної Січи" без вступного, а до У. Н. Co 
юза після статута. Тому хто з Українці не належні 
ещо до ніякої організації, нехай прибуде на наш бал 
а ми його щиро приймемо до тов. „Зал. Січи" і до у. 
Н. Союза, котрий с найбільшою І найліпшою унра' 
ською організацією тут в Америці. Памятайеш, то, що 
У. H. Союз тут на чужині втер слезу «є одній вдові І 
сироті. Тому, ми робітники, повиннісьмо дбати *рЬ Свою 
організацію I не підпирати чужих нам аороіг.их. Не слу 
хайло тих, котрі яан обіцяють золоті гори, а слові 
додержують, ало гуртуймо ся до свосі власної орґаі 
ції, котра мас найбільшу силу, бо ми с певні, що и 
родина дістане по нас свою запомогу. Тому ще раз кли­
чемо до Вас українські робітники: Вступайте в чл 
тов. „Запорожсьної Січи" і до У. Н. Союза, бо не : 
смо до і ноли нещастс а може І смерть нас чекає 
родина лишить ся без кавалка хліба і буде здана 
ласку і иеласку чужим людям. 

Вп. Родимці! Хто бажас гарно забавити ся І пові 
лиіи сп доволі, нехай лрибудо на сей баль, а не по 
лус, бо місце до забави дуже гарне і вигідне, гадя 
танців велика а музика буде першорядна. За добру 
баву ручить — КОМІТЕТ. 7! 

ПОЗІР! БРІДЖПОРТ, КОНН. ПОЗІР! 
ТОВ. „УКРАЇНСЬКА СІЧ", ВІД. 59 У. Н. СОЮЗА 

— устроюс •— 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 

В СУБОТУу Д Н Я 14-го Л И П Н Я 1917 Р . 

в гали С о к о л а , 5 2 Г Гал л е т стр. Б р і д ж -
п о р т , Конн. 

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 6-Гй ВЕЧЕР. 
Вступ 25 центів. 

Дорогі Родимці! Запрошуємо Вас до численної уч, 
сти, як також запрошуємо Хвальні Братства і Товарі 
ства: 1) Братство св. Ап. Петра І Павла, 2) Тов. „Ні 
родна Вільність", 3) Тов. „Зал. Січ за морем", 4) ҐІм-

Тов „Січ" І 5) членів читальні „Просьвіті " 
За красну забаву і знамениті калитки ручить 
SI КОМІТЕТ. 

С . С . ПІТСБУРҐ , ПА. 

В Е Л И К А У К Р А Ї Н С Ь К А З А Б А В А ! 

В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К 

уряджують злучені пітсбурсьиі Товариства 

В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 15. Л И П Н Я 1917 Р . 

на Wild's фармі, в Hay з, Ра. 
ПОЧАТОК О 11-ІЙ годині ЗРАНА. 

Вступ від пари і самотннх мущин по 50 ц. 
від самотннх дівчат по 25 ц. 

Чистий дохід на Укр. Нар. Дім в ПітсбурГ, Па. 
ДОРОГОВКАЗ: .') Савт-Санд брати Каррік кару 

10 ін уі., їхати лею аж до Чорч Авс, таа висісти і 
Чорч ТХвнею до нашого руського іишотаг-, звідтак на-
'".труть вас автомобілі до місця зшїапи. Також можна 
пратп Каргои Стр. кару, па 10 ул. пересісти на Каррік 
;ару якою доїд-тс до Чорт Лво. З Сого брати Карі 
ару і 24 > . т і . 

РодимцІІ Приходіть громадив на сей ПІкнТк, \ 
Ідвовідна гаїя до танців, а комітет ручить, що хт 

пікнік не зблудять. Там віддихнете сьі 
воздухом, та рівнож сповните свій аатріо-

W обовязок. - • • 80-81 

ВАЖНЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОРУ! 
Мущини, самотні, жонаті І 8 родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, 
що працювали на рілї в старім краю. 

Тепер масно пора дістати добре місце иа < 
доброю платнею; робота стала, харч І мешканс 
-анв даром; подорож оплачують від деакямя услівямк. 

За посередництво ив платить ся. 
Ліпші місця для тих, котрі сейчас -голоевт» ся. 
Коли мешкаєте в сусідстві сего державного бюра, го­

лосіть ся особисто, або відкосіть са листовно • • аиґлій-
ськи, або тааа у своїй власній мові, ао докладні Інфор­
мації до: , 46— 

С. В. EMPLOYMENT 8ЕВУІСЕ, 
Boom 8, Bar-e Office, Battery Park, 

K K W Т О В К , Я . T^ 

COLUMBIA 
4 6RAF0N0LAS « -

$25 МАІНИНА 
Ся машина і 

6 рекордів за $32.00 
1 G-afonola - - $27.50 
6-10 подвійних 

рекордів - - $4.50 
$32 .00 

Ся машина має дуже до­
брий мотор і дві пружний, і'ва-
рантуемо, що машина буде гра­
ти чотири рекорди за одним 
накрученем. 

Витніть і зашліть до нас 
се оголошене а ми пішлемо 
Вам всі пояснена. Жадайте ка-
тальог. 

Імя 

Улиця або бакса 

Місто 

С т е й т 

THE LAWRENCE 
GRAFONOLA 

g£- S H 0 P > 
1805 CARSON STREET, 

S. S. PITTSBURGH, PA. 
()ті.п,н-п.> під &-ОЇ |auo до O-oi вечер. 
В С-СОТМ під 9-.U ,«„о Д.. П о , почер. 

Д а р о м . $695 

ЧЕРЕЗ КОРОТКИЙ ЧАС І 

•-- ==г Ч И Т А Й Т Е „ С В О Б О Д У І ПРИЄД­

НУЙТЕ їй НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИ­

КІВ! 

чудовий 
скороче-
: 1) По­

казує ГОДИНИ І мінути, як 
2) Показус, як який 

3 ) Показус назву мі­
сяця. 4) Показус, яний день с в міся­
ця. 5) Покззус відміну місяця. 6) Мас 
хід чистий I докладно урегульований І не 
спізняс анї иа мінуту. 7) Є в дуже саль­
ній і красній оправі., 8) Мас 15 камі­
нів. 9) Дасмо письменну запоруку на 25 
літ. 10 І Можете його лишити через цілу 
добу в воді, а він буде дальше ходити. 
Се щось надзвичайного. Хто купить сей 
годинник, то буде мав велику користь і 
добру памятку на довший час. Подумай­
те лише, що се за вигідна річ мати та­
кий годинник, не потребуєте календаря, 
бо лиш глянете І вже знаста котра го­
дина, яинй день в тижня, ян називав ся 
місяць І ЯКИЙ день в місяцю і відміни 
місяця. 

В иождіи складі не дістанете тих го­
динників лишену нас. Як замовляєте сей 
годинник, не потребуєте присилати ані 
цента. Подайте лише свою точну адресу, 
а ми відворотною почтою вишлемо ГО­
ДИНКИ. Гроші зложите, як принесуть Вам 
годинник до помашканв. Ціна за м і го­
динник с лише $6.95. Разом в годинни­
ком висилаємо письменну запоруку. Хто 
мешкає в ШІкаго, або в околиця, най ся 
-голосить до нас, а побачить ті красні 
календареві годинники. Хто побачать, ку­
пить напевне. Лише через короткий час 
продаємо їх так дешево І в додатку да­
смо подвійний ланцушок, компас І сци-
зорик цілком даром. Пишіть одже сейчас 
яо с-й чудовий калємдаровий годинний, 
заки цїна не пійде в гору. 7бч84 

UNION WATCH CO., 
Pept 21, 

671 4. Carpenter 51., Chicago, Hi. 

МИ HE ЛІЧИМО Н Е Ш І Ч І М Н Х НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Уживаємо майлучші системи а цідм аалїченд хронічних недуг. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ мочоаого прово­
ду, перериване і -,о-я.о-пвя відд.і ' 

l l .Ol . l i . . 
. н.іу 

Чи Ив утрати 

оа;диго мущвну; ЧЕ 
ІЧІА волі 

ирпрода 
шив у вас 
тіиясьто иамлть і стиля нервові. Ко­
ли так, то прийдіть до непе .енчае. 
МІХУР І іплуги ии^ок, toaaeraapt 
віддавав'; мочи, ОСІООНИІГТЬ, Goal в 
пзечад і крилах, иі по та моч — осл-
гас поміч череп..лов лічене, 
ВІДХОДОВА КИШКА, раиа, -сиороі-
дп — лічу Ся-з оиерацій. • 
ПРИЩІ у всіх U підмінах, штив 
Ляаів — лічу | учшхож. 
Я ке вірю в лічене почтою, тому 

Коли мешкаєте недалеко Ню йорну, 
""" огляну і скажу вам етверт., 

ІІР F1IPPFN 2 0 8 W. 4 2 N D ST. Ш. ГигГСІІ, N E W YORK . N/Y 
Урядує щодня від 10-ої ране до 7-ої ве< 

евснї, над склепом 

в* 1-оі пополудни. і 

Y . 
уфрами. 

рано від 

Elias Rosenthal ЙЛЙПКДТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ n / - | U U I l l l l l 
302 Broadway, 13th floor Прантииуе понад 25 літ в тутошних судах 

NEW YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
КОЛИ ВИ Б НЕДУЖІ. і МЕНЕ 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛУЧОВІCX-RAY1РОЗСЛІДИ НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
Я Нам скажу отверто рід Ва­

шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найновій-

ііінмії науковими методами і 
винаходами, 

Я маю свій власний відділ з ме-
дицинамн і лнбораторію. 

Я уживаю лише правдивий 
іїсо-Са.іьварсен, 914 і 606, 

Я лічу, підчас коли другі заве­
ли Uac.. VT-S'.i 

Ви здіїпучлес!., коли побачив як скоро Ви можете бути вилічені. Я о 
СІІЄЦІЯЛЇСТ з дошолітіюю практикою і :чі,ію, що для Вас Треба зробити. 

ВСЇ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ як мущин ТАК ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 

PITTSBURGH, РА. 

Cor. Smlthlleld St. 

Години офісові: 
Щодня від 0. раио 
до S. веч. II неді­
лю від 10 веч. до 1. 

PROF. DOCTOR SLOAN 
СПЕЦІАЛІСТ 

408 SIXTH АТЕХГЕ 

З О Ї зо 

ПИНДХОДИ 
Ц ПРИНОСЯТЬ БОГАТСЩ 
Ми, як яринииаемо до опатентованя винахід, то даємо контракт иа пись­
мі, в котрім РУЧИМО аа осягненс патенту, або «вертаємо нашу адво­

катську належитість. 
Проаірюваие, чи винахід надає ся до опатенюванв водагоджусме кіл­

ком БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще нині ко УКРАІНСЬКИ на яонизшу вдрвсу 
ао всякі ворада І ловсиеня, як І киижочку в УКРАЇНСЬКІЙ мові, ко­
нечно потрібну для кождого винахідника, котру висилаємо иа «вдане 
иождоиу ДАРОМ. 

~ 0 

S 

l a s 
R. MORGAN ЕШОТТ & CO. 

патентові адвокати О 
717 Wcxxiward Bid*. Waahirigton, D. ̂ - J J 

З О Ї Ю С З О Ї 

Не/іужі муіііини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ ЇЇ МОЖНА НАЙТИ. 
і вертайте право» дорогою до доброго «дорвала. 

PROFESSOR H e 

Dr. АІЖ] 
717 LIBE'tm AVE., 
PrmBlIRfiH, PA. 

Години у р я д о в і : 
від 9-тої ране "до 
4-тої попол., а ве-
черами від 6-тої до 

Н 
І \ 

\ 

І ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, воля віддасьтв 
ся його опік!. Доиладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впровадять Вас на добру дорогу до здоровая, 
терпіия і усунуть всяні иепевностя. 

Сотки мущин і жсяшнн увнкпуло ouepanji черев поспішне вастусовавв 
вайплвіяі-пі иау--ях а-тод. -

І.'оля Ви не могла найти досв пільги у Вагам терпіпях і чуєтесь аае-
віреві, то ЗГОІОСІП ся до МКПК і перекопайте ся які успіхи можи» осат-
вути для Вашого ядоровля. при прямінеию наіівовівшях метод у лічея», 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
па ослаблене червів, болі * крижах, втрааут памяти. Сите серпа, слабість 
парок, задумтяаігть. npnrnofjrnc, ОолІ головпГ дрощі, прявлди, ослаблене 
членів тіла; (кияка, скірпі ВИКИДИ, катар, пече вас терло, болі жолудка і 
В кряжах, болі горла, горятку, втшір, ревматичві болі, пращі? СІ як і другі 
недуги в першою проявою иг.Л ноже наїїеств шкоду вашому здоровлю. 

Я лічив мутив і жінок через довгі роки. Ваші відвідини -тевилгп» Вас 
яро мої спосібвостя і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорій часі. Я 
лічу саму причину недуга а П енхгатомв уетупахть скоро. Памятаіте. що 
порада є зовсім ґхмолатпа — Приходіть до мене сейчас коли шукает» 

помочи лікарської. Зволікане в вео«я-ечав. 77-89 

Rwrf. ІДІ^ ШМ .АІІ)£хУ7Д7 І.ігцтггіі Ап„.РІОмЬигвК**. 

іТнвЙМнГІІМвимЙиммІ̂ ^ Miitf^iMi'- -•• itfrfliTiii^Tir limn і in nil 
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ЗАРОБЛЯЮТЬ $6.00 ДО $10.00 ДЕННО. 
Так, пащі майнерн в Jacobs Creek, Pa. за­

робляють $0.00 до $10.00 денно, бо у нас є все 
достаточне число возів, а робота, с дуже улегчена. 

Ми платимо юнїйну платню. Мигаємо около 
60 пляціп в тім дистріктї, а копальня в Jacobs 
Creek, Pa. є одною з найліпших з гарними хатами, 
огородами і площами вільними для наїїтих майнерів. 

Jacobs Creek є віддалений заледвн 4 до 5 
миль від Пітсбурга, Па., великого місто Иенсиль-
венїї. І тому наші майнерн ходять до Иітсбурґа, 
Па. на ВОхуіши, розриики і відвідини своїх нрия-
телїв майже кождого тижня. 

У нас є робота на довгі роки і коли Ви хочете 
добре і стале занятє, защадити гроші і жити в гар­
ній околици. то приходїть сейчас або пишіть до 

Mine Superintendent 

PITTSBURGH COAL COMPANY, 
J A C O B S C R E E K , PA. 

їдьте з Пітсбурга залізницями Pe-»-l-_nia & Lake Erie R. R. 

n lac 
залізницями Pei»jrl--nia & Lake Erie R. R. --» 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 
Ще в справі січового сьвята. 

Збірним місцем ДЛЯ ОКОЛИЧ­
НИХ товариств, які приїдуть до 
Ню Порку, аби взяти участь 
в еїчовім* сьвятї в Белведер 
Парку, в неділю (15. с. м.), є 
льокаль тоїіарпстиа „Україн­
ська Бесіда" 72 Ст. Маркс 
Плейс (8 ул.), Ню Порк. 

Всї мущннн, які мають перші 
американські напери, є вільні 

від війскової служби. 
З Вяшівгтону ДОНОСЯТЬ під 

датою 9. с. м., що чужинців, 
які заявили свою готовість 
стати горожанамн Злучених 
Держав, не Зудуть брати до 
віііска. Правптсльство • прий­
шло до переконана, що тим 
воно може іарушіїти міжна­
родні закони. Іїравнтельство 
Злучених Держав нобоюєть ся. 
щоби не впасти-в конфлікт з 
ПИШНИМ державами, яких го-
f ожани вибрали перші амери­
канські папери, але шс не є 
повними горожанамн Злучених 
Держав. / 

Урядники воєнного депар­
таменту стверджують, що ся 
постанова не означає однак, 
що дсклярантн не можуть слу­
жити при віііску. Власті, бу­
дуть питати кождого декла­
ранта, чи він хоче служити 
при віґ.ску, а коли сей заявить, 
що він ще є горожаннном ин< 
ШОІ держави, тод і його увіль­
нять від нійскової служби. 

Правнтс.'іьство вірить,, що 
кождий мушина, який заявив 
свою готовість стати амери­
канським горожаннпом, зго­
дить ся також служити в'аме­
риканськії, армії. Про се, чи 
хоче хто служити чи ні, власти 
будуть питати. 

„Ми віримо в патріотизм 
сіїх люднй з иніинх держав, 
— сказав один урядник — го­
ловно тих люднй, які похо­
дять з держав алїяитів". ' 

Посол Роджсрс з Массачу-
сетс вніс резолюцію, в якій до-
магаєть ся, щоби правптсль­
ство робило днпльоматичпі 
переговори з алїянтами, аби сі 
дозволили рекрутувати тут 
своїх горожан , які вибрали 
перші американські напери. 

Нюйорські і шікаґовські соці­
алісти проти війни. 

Конвенція соціалістичної 
партії Ню Иорку ухвалила ре­
золюц ію проти примусової 
війскової служби в Злучених 
Державах . Конвенція зажада­
ла, щоби конгресмен Меєр 
Лондон з І Тю Порку вніс в 
конгресі проект відкликати 
конейрипційннй закон. 

Шікаговські члени американ­
ської соціял істинної партії 
більшостию голосів прнняли 

і резолюцію біль'.иости, ухвале-
• ну на конвенції соціялїстів в 

'.' Ст. Луіс, Мо. Згадана резо-
, люція," принята в Ш-ікаго 21.-

639 голосами проти 2.752, про-
тивнтЬ ся вступленю Злуче-

, них Держав у вир війни. 

Емма Ґольдман і Алсксандср 
Беркман засуджені . 

В понедїлак скінчив ся D НЮ 
Иорку процес анархістів, Ем-

Ґольдман і Александра 
Ііеркмана, які виступали про 
ти закона про війскову служ 
бу в Злучених Державах. Роз 
права тривала коротко і судія 
Маєр видав вирок, засуджую-
чи оскаржених на два роки а-
решту і по 10.000 долярів грив-

[нн. 

Вахметєв невдоволений. 
Суботнїшне прниятє нового 

російського амбасадора, Борн-
" Бахметева, яке відбуло ся і 
Медісон Сквер Ґарден, в Ню 
Порку, Н. П., зробило на ньо­
го дуже погане вражінє. Бах-
матєва оваційно приняли самі 
колишні і новомодні чорносо­
тенці. Витали ного також „га-
липко-русекіе", але поступові 
Москалі урядово не витали 
його . Се однак не означає , що 
поступових Москалів не було 
на сади. Були там майже всі 
російські національності.. 

Коли предеїдатель екзеку­
тивного комітету прннятя ро­
сійської місії сказав, що війну 
греба дальше провадити аж до 
кінця, на салн зчинив ся крик: 
„Долой войну!", „Проч з вій­
ною!", „Вен!" 

Бахметєв дуже розжалував 
ся і невдоволений з такогг» 
прннятя. Всіх тих, які кричали 
„Долой войну!" „Проч з вій­
ною!" — він назвав „герман­
ськими агентами"... 

Джсрард вже не є дипльома-
том. - ' 

Бувший американський ам-
басадор в Німеччині, Джеймс 
В. Джерард, зрезигнував з дип-
льоматнчної служби. Правн-
тельство нрнняло його резиґ­
націю. 

Страйк гробарів. 
На кальварійськім цвинтаря 

в Бруклинї, if. PL, застрайку­
вали гробарі, домагаючи ся 
иідвишкн платні з $2.75 на S V 
00 і 8-годинного дня праці. 
На місце страйкерів суітерін-
теидент наймнв Негрів, аби при 
їх помочи з.томити страйк. Для 
охорони Негрів покликано ио'-
лїцію. Страйксрам суперінтелг-
дент заявив, що їх домаганя 
не будуть сповнені. Почувши 
таку заяву суперінтендента, за­
раз 150 страйкерів казали вц 
платити собі належну ""' 
покинули працю. 

Жінки американських жовні­
рів не можуть їхати на фронт. 

Американський секретар віч­
нії повідомляє, що американ­
ські жінки не можуть їхати на 
фронт до Франції відвідувати 
своїх мужів. Се заряджене ви­
дано тому, щоби не справляти 
алїянтам "прикростий, бо коли 
до Франції наїде богато Аме­
риканок, тоді алїянти відчу­
ють бра* поживи . 

Ліґа для охорони молодих 
дівчат. 

Панї Гюмістон, яка прова­
дить справу убнііства Рути 
Кругер, робить заходи, аби за-
інкорпорувати „Лігу Мораль-
ности в Америці". Ся ліга ма­
ла би дбати про охорону мо­
лоди!., дівчат від такої долї, 
яка судила ся Рутї Кругер. ' 

піц" і 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ. 
У) мійнерпкиї роїїшшні- потрійно сейч'вг до Divp-aon, 111., 20 до 
lilon Carbon, 111. і 40 до Dewmaino. 111. Всі майни і твд місцевостах 
роблять під наглядом Організації Злучгпяі Майверськвх Рвбітнвків 
(United Mitie Workers Organization), і находять ся а 'санах «.стах. 
Кожда міспевість посідас гарні шкоди, красні доня, а иаіпя роблять 
псан-а час; платня після скалі Іллі-ойс. Майнсря дістадоті. 70 щіт. і 
71 ппт. «а тону, майни вентильовані, високість вугля від шість до вісім 
стіп, яагаді-і обставини добрі. Підземні робітники дістають пдатню $3.35 
до $3.60 денно, а нанвязша платня ддя робітників на верх; -«неситі 

а. Голосіть ся або пишіть на сі адреса: 
Madison Coal Corporation, Dlvcrnon, 111. 

>!adlFoa Coal Corporation, Olen Carbon. ЦІ. 
Madlaon Coal Corporation. Dewmaiue. 111. 

*2M д 

Проти соціялїстичної преси . 
Почтовий департамент за 

боронив пересилати почтою 
слідуючі соціялїстнчні часопи­
си: „Амерікен Сошеліст", Ші-
каго, Ілл.; „Ді Месес", Ню 
Иарк, Н. й . ; „Інтернейшенел 
Сошеліст Ревк>", Шікаґо, Ілл.; 
"Сошел Рсволушен", Ст. Дуіс, 
Мо.; „Піплс Прес", Філядель-

Па.; „Сошеліст Нюс", 
Клівленд, О.; „Мішіґен Соше­
ліст", Дітройт , Міш.; „Ст. Луіс 
Лсйбор", Ст. Луіс,' Мо.; „Ді 
Ребел , Галетсвіл, Тексас; „А-

TV Різон", Дж ірард, Кан-
Ізас; „Ді Джеферзоніен" і „Там 

"атсонс Пейпер", Августа, 
Джордж ія . 

Син вийшов з арешту, стрілив 
д о батька і знов пійшов д о 

арешту. 
20-лїтний Дж . Акерт з Брук-

лнна, Н. И., якого щойно ви-і 
, щепо з дому поправи в Ел-| 

майра, Н. Й., стрілив до свого 
батька, але на щастє стріл схи­
бив і батька не поцілив. Бать­
ко віддав синка в руки суду, 
де йому присудили відсидіти 
за се 13 місяців в арешті. Син 
нрнняв вирок з великою втї 

ся гірко ридати за свошиї діть­
ми, які марно 'пропали; так як 
стара Зваричка тепер плаче та 
клене сусідку Іваниху, що від­
мовила свою дочку від Мак­
сима, та своїм язиком стільки 
біди наробила... , 

Жид приняв грецько-католиць-
ку віру. 

Дня 3. червня б. р. в церкві 
і. Михаїла в Монтреалї ви­

хрещено на греко-католиЦизм 
Жида, Монсея Куфершміта, ро­
дом з Буковини. Тайну хре-
щеня довершив за дозволом 
єпископа Будки о. др . А. Ред-
кевич, даючи Мойссйови імя 

[Михайло. 

Женщина послом; в Альберті. 
Канадіїіська провінція Аль-

берта здивувала цілу Канаду, 
вибираючи до свого сонму 
женщину, паню МекКеней. Во-

першою женщнною-по-
слом у Канаді. 

як ДЕЯКІ ЛЮДИ див­
ляться НА КНИЖКУ. 
Тут хочу сказати, як то деякі 

люди не розуїиють вартвстя книж­
ки і часописи і лісля того як вони 
на книжку д налиті, ся. 

Якось нсдавнр товариш оповідав 
мені: 

— Приходить до мене чоловік і 
побачивши книжьн, що в мене б 
питав: 

— А то вам на що тілько кни-
ІК? 
— Звісно на що — читати, — 

відповів я. 
А ви їх вже перечитали? 
Дещо перечитав. 
В вас їх тілько, а в мене ди­

тина так рве ся за книжкою, як 
побачить, а в мене якось нема кни-

РОЧЕСТЕР, Н. й . 

канАдіїсьхі вісти. 
Страшна пімста за недодержа­

не обітниці. 
Дня 21. мая б . р. в місцево 

стн Редпет , Ман., лучила ся 
страшна пригода між Україн­
цями з борщ івського повіту. 
28-.тїтннй Максим Зварнч за-
любив ся перед двома рока­
ми із суеїдною дівчиною Ан-
ною Біяк, родом з тогос імо-

села, що й він. Так кохали 
вони через два роки і ми-

нувшої зими хотіли подружи­
ти ся. Однак тато дівчини від-
ложнв весїлє до Зелених сьвят, 

молодята дали соб і слово, 
) зачекають д о Зелених 

сьвят. 
Кілька днів по Великоднії 

Зварнч д істав лист від своєї 
їточної сестри в Манїтобі, що­

би приїхав до неї на весїлє, 
до він і зробив. Там забавив 
я два тижні, помагаючи вуй-

кови в р«-*отї на фармі. Нараз 
дістав лист від Анни, аби шу­
кав собі иншої дівчини, бо во­
на його вже не хоче і має ин-
шого хлопця. Максим повер : 

в домів і, дов ідавшн ся від 
мами, що Анна полюбила нн-
шого, заплакав тяжко перед 
своєю мамою, кажучи, що во-

а полюбила його, маючи 13 
їт жиТя, і він чекав на неї 
ілька літ, бо дуже любив її. 

В розпуці він сказав своїй ма­
т о або оженить ся з лю­

бою дівчиною, або обоє пій-
дуть в сиру землю гнити. Мама 

росила, щоби вій забув про 
невдячну дівчину, але Максим 
сказав, що він забув би, але 
серце не може забути. 

Вечером Максим пійшов в 
>ле за худобою , а мама зняла 
клинка рушницю і сховала 

до скрині, боячн ся, щоби син 
не зробив собі чого злрго . 
Пригнавши худобу до дому, 
Максим поглянув на клинок, 
де передтим висіла рушниця, 

коли побачив, що її там нс-
іа, сказав до мами: „Чи ду-
іаете, мамцю, що аж з руш-
нцї треба стріляти, щоби пім-

стнти ся за драду? Я обійду­
ся без неї, а свого таки доко ­
наю". 

Другого дня мати Максима 
дійшли до сусідки купити 
ПОЧІСу і перестерегла Анну, 
цоби ніде не виходила, бо 

Максим задумав на ній пім-
ститн ся. Дівчина цілий тиж­
день ніде з хати не виходила, 
їж 21. Мая в полуднє вийшла 
з путнею до керницг пб воду, 
около 20 кроків від хати. Ко­
ли набрала води, приступила 
до неї молодша сестра, щоби 
напнти ся води. Анна нагнула 
ся до сестри, даючи їй воду, 
а в тій хвилі прискочив до неї 
ззаду Максим, вхопив її за стан 

плачем промовив: „Коли 
нам' год і в купі жити, то пій-
демо разом в зимну воду гни-

" — і в тій хвилі полетіли 
обоє коміть головою в кер-
іицю — вона вперед, а він за 

нею. Коли на крик малої дів­
чини повибігали з хати роди­
чі і спустили до_керницї дра­
бину; обоє молоді вже були 
неживі і неживих вже витяг­
нено з керницї. і 

Зварич був дуже щирий та 
згідливий хлопець і всї сусіди 
дуже його любили. Отся при', 
года нехай буде наукою для 
наших дівчат, щоби не ломи­
ли легкодушно даного слова, 
бо за зраду треба нераз -яжко 
покутувати, а навіть і житєм 
і аложити , як про сс сьвідчить 
повисший случай. 

А й мами повинні більше у-
важати на свої доньки, з ким 
вони кохають ся, та не дозво-

н па ломити даного слова. 
б о відтак і мамам приходить 

НЮ ГЕЙВЕН, КОНН. 
Бр. са. Арх. Михаїаа в Ню Гейвен, Коин 

— устроюс — 

В Е Л И К И Й П І К Н І К 
в суботу , дня 14. липня 1917 р, 

в Шуцсн Парку. 
Вступ ии звичайно. 

Ви. україн.ька громадо з ДсрГН, Ансо-
І, ІІІІ'ДТОІІ, UuTcpi'jypi. -Мсрідси і Пдсис-

..,.1. Кони.! От'-яа а-ирошуимо Нас на 
нап ві-вів. Jfjo приїде, то пгвцо не іго-
хялуч. mo iw-.n-niB ниіігйвепськ- аайаву. 

Трансфер ijnOa .Орати яа Стсііг стр. 
..і Великім Ґріяі, а кара іде просто до 
D-рку. За дощ.у аайаву румпть комітет: 
М. довгий, 'І'. Заяць, L Пацюк, Л. .1и-

Ф А Р М И ! Ф А Р М И ! 
іпемо еще Зв 
Судинки, сади, 

ІІГ'П, худоба, ЕОІІЇ, курн — оосіяні і ой-
.аджіш, поміж вінггемптои а ОвеГо 
(Binsharaptoh a Owego). Фаряа з 10 

(-коровами приносить місячно висше Я0<> 
доходу. 81-85 

IKKAIXSKA КОЬОМА, 
13S North А те- Owe-o, N. ї . 

'Пока Го. 

книжки читають ті'всякі пани, 
мають досить часу"... Але чому.' то 
й ти того вільного часу не носьвя-
-иш чому иншомт, про те він себе 
не нитав. Пому вічно здасть ся, що 
книжка — річ панська. І колкб 
отакого темного хто й ошукав, чи 
що, то у вас вакс не буде співчу 
тя дми нього, бо екажете: „ІЦо-ж, 
та він на ніщо й не спосібпяй, ЯК 
тільки на те, щоби ділті з нього жі-

з якісь вже перечи-
діти будуть мали 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в суботу, дня 14. липня 1917 р. 

в Ремінгтон гали під ч. 345. 
Початок о годині (Ий вечором. 

лика пер-
і иуде грати ріжш і 

В Б А З А Р И 
можна набути слідуючі річи: 

краватка вишивана ?1.-5, краватка, па 
;отрій вишитий г*ро України, дуже гар-
іа $1.23. ПряГюрв до впшицаня як: вао-
ін. канва і нитко у всяких кодьорад. Ля-
тв і рапір до роч'їдоня цьвітів. Всякі зо-
оті річя як: перстсні, шдюопі обручки, 
ишнки, Гірошкп, хрестики, даіщушки "і 

годинники. Нпройдя<;мо Ґердани до годяа-
з дріоігяд корядиків в сімох кодьо-
герйом України, ціна одного 3 до­

дери. Хто уміс рооитя'ґердана, нехай ку-
у нас корадпків, масмо 12 кольо­

рів; однії звнтвк коштує 20 пат. варстат 
до рої'.леня Ґерданів коштує То цнт., а 12 
голок 25 цевтів. Приходїть або пишіть па 
адресу: 60ч— 

LKRAIXSKYJ IlAZAIt. 
І0.Ч К. 4th S t , New York, N. T. 

МУЩИНИ приходїть до робота до фа­
брик, фарми, реставраипіі, готелів, зе-

х фабрик, цеголепь, пря стсйтовпх 
дорогах і т. я. Прявсдїть своїх прялтедів. 
Голосіть СЯ ДО: 71— 

A G Е Я С Т, 
Hudson St_ Ilobofcen, N. J. 

ХОЧЕТЕ БУТИ Б0ГАТИМИ? 

ПрипідТік 10 центів, 
пачку імітаційних банкнотів і катальоґ 
іудоаих иовостий. Адресуйте: \80чс9Т 

І'КАІ'ТІСАТ, SALES CO., Dept 8, 
0S N. May St- ChlcaKo, I1L 

ДАРОМ! ^ . j 

Box 41, Sta. D., 

вавах —• даром, 
— хто надішле 
вам свою адресу 
і залучить 4 цнт. 
марку ва оплату 
пересилки. 75-87 

GLOBE 
NOVELTY СО-
Ifc-w York City. 

I CM. КАУФМАН I 
— вгспЕціялтст всіх-«а ГЯ 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) І 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН і 
г»«ду« від Є-.І г«д. ,ам лв е-*і | | | 

І ^ д а . - Т ї і З 
Ш Dr. С. М. KAUFMAN, ffi 
" J i m ТВ> Itrttt, лем urt. я. Т. ГТТ| 

ІЯЗЕИ ladjl, 

жок. Може 
ні, то дайте 
м бавити ся.. 
Другий, випадок оповідав той же 

товарній так: 
ознчив я комусь книжки тай 
я, що нехай чоловік читав, 

нехай вчить ся. Минуло кілько там 
приносить-, чоловік книжку. 

Але яку? Бачу, іпо з початку нема 
ілька киргик, а на кінци так-
к зіставим книжка обгалана-
мплиїою. Я взяв подіївив ся 

і... не знати що й казати. Ніяково 
мені стало не ті.ижи TOMV що жаль 
книжкн, а ще більше тому, що та­
кий чоловік великий, а не вмн 
ІЛІНЖКИ шанувати. , 

По хвили питаю,- чи нема де і 
него віддертих карТ»к.__ 

— Та де є, сказав вій зовсім 
спокійно і рівнодушво. То діти взя­
ли книжку, тай иовіддирали, а ди­
тина, знаєте, не питав — дре, щ« 
дістане в руки. Д«;'в дитини Що. за­
тримав ся. То мале, дурне... 

Чоловік говорив собі зовсім спо­
кійно, мовби книжка тесане, щг 
дїточ.1 лялька за Два ііенти, яка н; 
те тілько і є, щоби п дитина нині 
чн завтра ноломала. • • 

Нехай хтооудь з нас здибав би 
такого чоловіка, так ню ми поду 
малий? Що ска'залиб? Як оцінили 
г.ікого чоловіка? 

Книжка, — сс Школа. Хто бога­
то читав, той знав про сьвіт, 
других люднй'і про всякі справи 
стілько, як і той, що в школі вчив 
ся — хоч би знав про них лише 

А хто не читав 
відчував читаного, той поза 

свою хату нічого не знав. 
є нонятв про книжку в чо-
котрий думає, що по нерс-
або и без того, книжка мав 

вандрувати в дїточі руки. Він певно 
не мав ніякого попити. Хиба деколи 
ніби через сон подумав: „ІЦо-ж, 

Без книжки і Газети вині чоло 
вік тесане, що н беї очий. Нічого 
не розумів поза свовв роботою, 
поза своєю хатою. З ним не може­
те про ніщо путнього поговорити; 
'він не поможе вам в жадній /ва-
родній'роботі. 
. Чоловік сьвідомий береже книж­

ку як річ дорогу. Він мав для кни-
Шп гарний сховок, шафу звичай­
но, до якої дітям вступ збороне-
нин. Він складав там всї свої кннж-
ии — і нові і старі, які він давно 
поперечитував. Ті старі він ще 
qv.ic колись читати, до ннх йому 
іреба деколи за якоюсь справою 
заглянути (колн сс буде книжка на­
укова, то тимбільше). А ті всї 
книжки разом для його родини, для 

дїтий і товаришів будуть знов 
нові і вони їх будуть радо перечи­
тувати і з ннх вчити ся. Він скла­
дав і поважні книжки і б; 
звичайні і побожні, бо чим 
блїотгцї більша ріжнородність кни­
жок, тим бібліотека вартнїпша. 

Кождий чоловік на таку дурницю 
як пите чи курене видає річно кіль­
ка долярів, отже не повинен жалу­
вати на книжки кілька долярів кож-

Ubro року. 1 так в гошанівку зі-
бралаб ся за кілька літ поважна 
бібліотека. — Р. П. 

ЧЕМНІСТЬ у японців. 
Японців уважають на сьвітї за 

люднй найбільш*' чемних в пов 
і тому нераз ставлять їх за взір. 

доброго новеденя. 
В щод/ннім жнтю вимагаємо від 
дий і люди від нас не якпхсь-
м наук, не великих мудрощів; 

сього вимпгаєть ся під люднй уче-
і то лише в такім місци, де 

о потрібно. Звичайне житє ви­
магав від нас малих річий, але ро­
зумних і ЩПИХ. Між тими річами 

іість стоїть певно на першім 
місци. 

Щодо Японців то там кождий 
чоловік знає правила чемности і во­
ни є для нього обовязуючі. 
. Ось-що говорять деякі з тих я-

цонськнх правил: 
Коли на улици дюкажеть ся чу­

жинець, зовсім пс по нашому або 

навіть дул 
вияк# сд показувяти на нього паль­
цем, а Це тимбільше йти. за ним. 
аби йому придивнти ся. 

-Коли чужнйець «ходить денебчь. 
треба памятати, що він тут н-пб-
аиакоилеяяй і тону треба прийти 
йому » помочи», або породою \ 
вже найпершо/треба дати йому крі­
сло і тим вже показати нашу для 

(нього прихильність. 
Иншнй анова параграф говорить 

-: . 
Кождий Японець повинен бути н 

глибині серця переконаний, що Йо­
го релігія найліпша, і шанувати н 
як найбільше, однакож ніколи н*-
ннвинен висьм і̂вати чужої Ьт.піП. 
ані мати яогорди до чужих пере­
конань фільософічнях і релігійних 

До чужого помешканя треба за-
веїди вх'одити в частих чоботах. 

Коли йдеть ся а женщиною, не 
повинно ся курити. 

Коли хтось при вас витягав го­
динник і днвить ся, котра година. 
то значить, що'ви не повинні ЙОГО 
затримувати при собі, бо він спі­
шить ся. 

Прнходячи до кого, запитайте 
його найнерше, чн він мав час з 
вами поговорити, а коли бачите, що 
він занятий, або квапить ся, тоді 
кінчіть сирову як иайскорше і ви­
ходіть. 

ЧИ не розумні сс приписи? 
і ЧИ ВИ «ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 

„СВОБОДИ"? 
КОЛИ ЩЕ СЕГ ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД­
ПЛАЧУЄТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА­

ЧУВАТИ II СЕЙЧАС 
„СВОБОДА" с найоишіою а) всіх у-

япаТяськях часолисмя а новім І старім 
-.--ІО. " ' ' ' ' • '- |і 

„СВОБОДА" виходить тря рази тижві-
іо — у второя, четвер І сувоту. 

,СВОБОДА" подас цікаві новини амі-
риканські і красві, попудярно-мауиоаі 

'таїдяя, оповіданя І фійасд.и*. 
"!7сВОБОДА" також подас L_ „ 

нійші відомости з поля ВІЙНИ І З N 
рідного села та повіту. 

ІІКГВДиЛАТА вІІНОСІГГЬ: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ РІК $2.60 
НА ПІВ РОКУ $1.25 
НА ЧОТИРИ МІСЯЦІ »і.оо 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК $3-5 
НА ПІВ РОКУ $1.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ...''. »Г00 

«pas з за-
«ОЧТОІЯЙ або «нслресоа-я 

•ордер або • реджістроаанім дясті иа 
•дресу: 

• rtS V О В О D А", , . 
Grand St., Jersey City, N. J. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ 
В СІІ рубриці яоиіщуіта слідуючі оголошеня: Код» хочетв віднайти своЬ 

свояяії. краянів або товаришів.—Коли шукаєте ванятя.—Коли бажасте, ядоб хтось 
доніс Вам, де іде добре робота.—Коди потребуст. а.'ентів до поширеня Вашог» 
бизнесу.—Кодя потребуєте робітників до праці в бучернї, гросерні, готеди або на 
фарму.—Коли шукасте спільників до бязнасу.—Кодя шуяаст* дякоучитедів І учи­
телів музики.—Кодя наст* хату або фарму на продаж,—Кодя масте хату або фер­
му до іинайму.— Коли масте иа продаж яяісь річи.—Коли пошуиу-те люди» ав 
мешканс з харчем.—Кодя продасте свій бязиес або хочете купити чи обмінити» 
і ним.—Кодя хочете подати свою'адресу або бязиес де аубличиоге відома. 

З ПРИЧИНИ ВИІЗДУ до другвго «1-
а продих свою четверту чпсть оизії-су 

..Іііндов Клінінг Ко.". Іктере'совані ч*о-
голоситись на адресу: ' ' 80-82 

JOHN PACHKOIVSKT, 
Ш S. Chupln S t , South Bend, Ind. 

г-ІЦ SL p О 2^1 
смо малу Галнчяаи в ухраівсілії 

гто подасть яам о ДоСфЯі адресів 
своїх звакомях. На пересилку маоя ва-
лучт 5-п-итову маріу. Адресуйте: 62-

І КИАІМАХ BOOK STORE, 
1.4 Е . 7th St., New York City. 

Пошукую ЮЛІЮ СОДОМА, замулена. 
•рсоувала в Монтрсал в Канаді. Хто 

Ля о пІЛ знав або вона сама, прошу го-
•ясь: 79-81 

МІКі: RELZ, 
Ха Dnrl'm St- rhllndelphia, Га. 

Пошукую свого ората МИХАЙЛА НІ­
МОГО І села І'.ертеиева, пов. Іііорка, 

'.ував в Ніагари Фоле, Н. П. Тепер 
переііуватв в Ан Ароор, Міш. Голо-
•ь иа адресу: 81 
КАТАНУХА *ill iO lt(mi( н , 

1130 В, Fall» St- Xia-ara Falls, X. T. 

Др.ІванСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СЛЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР, 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОПУКЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ­
ЧИТЬ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, НЕДУГИ жолудкові, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І.ЖЕНЩИН. єсли 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ в с ю 
ВАШУ НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ПОТРІБНО СЕЙЧАС ДЖАНІТОРА до 
догляду 7 домів. Мешканс даром і $20.00 
місячно. Не вимагавсь робленя ваправок. 
Голоситясь до: , ' ' 81-83 

SAMH.KK, 
379 JnhnHtnii Are., Jersey City, X. J. 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
«27 K. 17U) Street, Hew Tork, H. I . 
Години урядові: 12—2 иопол. І від в—в 
вачер, а • недізі І сьвята від 10-ої рано 

до 2-ої пополудня. 
Тчмшіхіш: 9tuyvpBant 6491. 

СВІЙ ДО СВОГО! 
іучаю свою гр 
есяа ооглуга. 

N. Г. 8КВ0МАК--
119 HndKon Атг- Rocheeter, X, Т. 

ЧИТАНТВ їждому Ілюстро­
ваний КАТАЛЬОҐ, рішяях 

річий, яя годинників, даньцушків, перете-
иів, музичних Інструментів, рекордів, бі-
циидїв, образнів, капелюхів, черевні ' 
светрів І Ь д. Залучіть S цят. марку яа 
яересилку. Адреса: 62X11-31-17 

АМЕВІСАХ 8AI.ES СО-
1928 Нпгоп St- near Robey^ Dep. Ь, 

СНИ AGO, ILL. 

ШКОЛА АКУШЕРІТ. 
УЧІТЬ Є* АКУШЕРИ • нашій І 

а й а сееІІ хаті від нашою д в р е я , „ , 
старанна, цілковита Ісяоре науия; врий. 
массь кождого часу. По 
смо ДИПЛЬОМ. A-pecyaa.-. .. 
SebMl оі иИнНагт, lac, іг.х Ю-tsca, Рш_ 
go_Ea$t 14th Япй. Rnr Tork ОІГ. Тедефіг" 
It-neaaet m. • • -

відповідь. 11-

Ст ій ! Т у т ! 
ПОЖИТОЧНА РАДІ. 

Ґвараитусмо • 3 місяцях вивчити заочно 
-агата, пасати і говорптя 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
івхпії посядавмо почтою, по хіиченю да­
ємо сьвідоігтво. Шаода істаув вже гра 
роаа і помопа таслч-м людаі. АиГлІІ-
ськяі яаас потрібяиі вам ту-, а оиісла 
придасть са по вііиі в старім арап. Па­
шіть і ' ваписуятесь сетодна. Поясвеая 
«еаплатво, пробне пасімо W цнт. Адрв-

АМЕКІСАН PREPARATORY SCHOOL 
ЇМ W. 47tk S t , . New Tork, H. I . 

DR. ВиККП MEDICAL INSTITUTE 
407 East 58th Jtrtel, lEf ТОН. Я. T. 

Межи l.t Атм і A»-, A. 
СТАРОКРАЄВИЙ хгистіянськиП ЛІКАР 

•СІ жо.іудко.І • 

ЯрГгіяї 
Я-п«. ЛІ 
<Tlc.KB»TMll«AUf~« 

ws:' 
білка і ріжяі и 
0B.B..U1.3...-H. 
-сяіжом лічить p,t 

p.J.GIick«^.ToV,.i 
Офіс находять са 

WILLIAM McCONNBL BUILDING 
SHAMOKIN, PA. 

ЛІЧИМО HPOHffUBfll 
яашвмя пайновіашимв 
вввадодакв, яві ока-
«алн ся пайлучшвми лі­
чимо пропуклину. Мо­
жна їх воевтв в * 1 _ 
і в почн. Жадні пера, 
«адні ремеві які вакла-
даясь яа вогв. Узааві ае- \ 
Р«а діхарів за наядучші. \ 
интайтесь о беаплатве справджеве ввдг-
гн, а ваш спеціаліст скаже Вам яв наї-
докладнійшо чв Ваша пропукляиа є до 
вядіченя, j що маєте ро<івт« в тії спра­
ві. Офіс отвореваі в неділю від 10—.12 
в полуднє. Удавайтесь * повним довірем 
де знаної старої іфрми: 77-89 

в О D Е а CO, 
1005 Third Ате- межи 59 І ЄЄ уд-

KPW Tork City. 

КОРНСТАйТЕ З НАГОДИ. Г Г ; 
Солінгера сталеві братви, окуті найлуч-
шими білими, члрними І целюльоїдови-к 
черениами. ґаарантовані на 5 дїт. Виси­
лаємо їх а . $1.00, S1.50, $2.00 і . 2 50. 

Всі знаряди до гаденя разом і стале­
вою бритвам $2.25, $3.00, $3.50 І $4.50. 

МАШИНКИ ДО ГОЛЕНЯ 
з TysiHW. сталевії бр«тое.я тільки ио 75 
вли. $1^5 І $1.75. 

А»в агвягів спеціядьні віям. ГрввІ 
просить ся -оендатя моні-ордервм. 81 

WESTER* K X P O B T I X G HOUSE . 
Іеі85 W. Eck Street, Cklcagb, 1П. 

УКРАІНСЬКАКНИГАРНІ 
Ш Л . ШЕВЧЕНКА Л 

• a t великий склад книжок всякого рода: 
Історії, повісти, евевідяия, байки, вами, 
ЯвезІІ, співанняня, молмтвенняки, обря­
ди патріотичні, релігійні І -ного иишях 
річні. Пашіть а . катальоґ ва адресу: 

IKRAINSKA КХТНАНХІА, вбч-
М8 Е. 4tk Street, Hew Iprk, H. Г. 

СТІШІОТА 
жінок Г ДІВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

' Добра платна 
Знамениті відносини ддя робітників. 

Безплатне Біо-о'иттцї. ).' 
Гсаос-п-всь до " б7в-04 

(----trial COUCH „ 

•и •<• 

il'r і -ІГІІІ "Itf •^'''ЯвІІ^ГнииТ 



Ч. 81. 

УКРАЇНЦІ! ЧИТАЙТЕ УВАЖНО ТУ ВІДОЗВУ! 

СІЧ в Ню Йорку 
1-ий ВІДДІЛ СЇЧОВОЇ ОРҐ. УКР. В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 

ПРОСИТЬ1 І ВЗИВАЄ всіх УКРАЇНЦІВ НА 

ПЕРШЕ СІЧОВЕ СЬВЯТО 
котре відбуде ся 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15-го ЛИПНЯ у(ДЖУЛАЯ) 1917 
У ВЕЛИКІМ ПАРКУ 

BELVEDERE PARK 
в Порт Біч, Лонг Айленд. 

МУЗИКА СЇЧОВА З ПАССЕЙКУ, Н. ДЖ. 
ВСТУП 25 ЦНТ. 

УКРАЇНЦІ! О » рику принада: 
і 5 країни. Гю-Гаиа Хмельницького. 
ь'сс і ирн всяких нагодах Українці, що 

!0О-дІтиі роковини смертп 

шанувати і 

і році, в сім великім ропі великої російської революоіі, в році 
[юдині мас над деспотами - - иамять Богдана Хмельницького ва-
іМ ВШаи-МП і подвійно» вдячності), З подвійним ОДуШсВЛеНЙМ 
духа. 

аііінькнн швів проти шляхоцьчиї гно.'.ятсдів і визискувачів люд-
шдяїти польськії, ЦІЛІЙ український нарід, сердечний украін-

; м . и і мит прилучив ся до иего! 
.шіньмін шніьів ир.іТії шлнісцькнх гноовтелїв і визискуваній люд­
ні цілий український люд, що а тяжкого суспільного і Жаціональ-
ьиленя кинув сч до .'.оротьон аа іцоГіоду, аа волю, за орава людини. 
(киян дух сво.'юдп і нолі. який иірвав український народ за ча-

ИИІПК..ГО до ьріи.-івоі роапрг.пн з шдяюнькою Польщею, сев „дух" 
<?аїни без хлопа і пана жив в народі через сотки літ дарсько-

і ширив ся проникаючи чпмраз дальші мі 
і.кі'й нарід і в і їм великім році дожив до такої і 
toll, рівності! і братерства людий і народів — і 

р порядки, повалив всяку неволю і иокріпощено 

tpCB українських Г.орцїв X 

І І УКРАЇНКИ! Приіодїть усі ИІ 
г.тьмана Хмельницького тнмеамн 
ірції в*, о-ш'юду і волю народну і 

ііссправсдлн-

іли осягнутні 
Січове Сьвягв! віддаючи 

вшанусио цамять усіх 
ііддамо нокліи новій «ае-

СІЧ в НЮ Й О Р К У 

і представителїв оргаиїзаі 
т пьедстааителїв других с 
ьна дефіляда перед поріг 

й і товариств. 
інянських організац ій . 
т о н Богдана Хмельницького І пра-

6. Виступ 
7. Виступ 
0. Виступ 
9. Виступ 

НІ В П Р А В И . 
ииів з Ню йоржу, 
і Ню Йорку . 
>риу і околиць. 

оа і в 

1 1 . Забави і гри рухові ріжного рода. 

ДОРОГА КУДА ЇХАТИ ДО ВЕЬТВПЕВЕ РАНК, N O R T H B E A C H , L . І . 
From \\'іНІагпяЬигк or Dclancy Street Bridge lake Grand Street 

car to Beleveriero Park before rearliiiie North Beach. 
From 2::nl St. Ferry take Graham Ave. Car, transfer to Grand Q 

Street-Car for Belvedere Park before reaching North Beach. 
From 5!ltb St., QueenslKiio Br!d(;o. Flunhlng or College Point 

Car to Jnction Ave., then .'. minute:) walk on Juctlon Ave. to Bel­
vedere Park. 

From 92nd St. Ferry to Khret Ave., then 5 minutes walk on 
lTa.-l in- Ave. in li.-lvedere Park. 

From fl'lth St. to 134th St. Ferry to Grand Pier. North Beach. 
then walk 5 minutes on Juctlon Ave. to Belvedere Park. 

All Brooklyn City Trolley Сагя to North Deach раяя Belvedere 

Дорога до парку (кар-фер) всего 1> ц. 
п Пари отв-рений від Ю-тої год. рано до 12-тої в ночи. 
--="=" Г" " " а - і - - - = з п с 

ІМУЩИНИ 
Навіть тії, котрі лічились дона* 

ПРКШІТГІОІЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І за малу ціну, у всіх се­
кретних і хронічних недугах му­
щин, як прим. З А К А Ж Е Н Є КРО­
Н И , О П У Х Н Е Н Є Я Д Е Р , З А П І Р , 
О С Л А Б Л Е Н С М І Х У Р А , В Т Р А Т У 
СИЛ, Б О Л І К Р И Ж Е й І В С І « Н Ш І 
мраїлиа і недуги. 

ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ. 
Песлугуюсь К В Й Н О І І И Ш И И И метода-
м і як прим. Проф. Ерліха 606 І 
914 , Нео-Садьеарсаи, Ґоиореа Вас -
сіие І Реемат іи Фядакогеи, я - І Гва-
•еитують новин* усп іх беї втрати 
часу і Вашій праці . — 1 0 2 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІЯЛІСТ 

14в Е. 14th St., NEW YORK. N. Y. 
Години урядові: щодня від 0 . рвио 
«є В. в и - в неділі І сьвята від 

10, рано до 2. вві. 

НІГНІТКН, БОРОДАВКИ 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ. 

Залишіть уживане «плаях 
ліків на нагніткя і бородав­
ки. Шгаліть 50 центів мар­
ками або моні-ордером ва 
ОВЕНСА ЛЯПІСОВИЙ .ОЛІ­
ВЕЦЬ, якяі дістанете від 
воротною почтою оплачево 
Без очікувана і виводу. В 
случаю ваводу або везадо-
волена, зверніть олівець, в 
мв віддамо Вам гроші того 
самого див. Потрібно агентів 

І А.І'.ОИ'ККЯ, Ш Е. 47 S t , 
І Dept A , New York . Я. Т. 

. проти-
D O C T O R M U І, 

Знаменитий спец іаліст, я к и * 
гу своєї Зв-літиоі прак­
тики привернув тисячі 
херих людий де здо-
ровдя. Нема ріжниці 
на яку ивдугу хоруств, 
Ліиять всяк і недуги. 
Стари1 дектор закли­
ку с до себе вс іх тих, 
котрі завелись деинде. 
В оогато безнадійних 
случвах, яиі куровались у инших—з і -
ст іли цілковито викурован і . Найлуч-
ший знавець вс іх недуг. Оплата мада, 
бадани Дарма, Години прииить: від Є. 
раио до 8. веечр, в неділі від 1 0 до 2 . 
411 F o o r t b A r c s , P l t U b n i - r h . P a . 
_ Напро -аа сочтв . 77-89 

Дописи. 
З C0HOES. N. Y. 

„Український День" і великий вс-
черок в честь Тараса Шевченка. 

З усіх закупні великої Амери­
ки, де лише наші иратя-Українці 
жиють, час від чагу по являють ся 
п нашій ,,Сзободї" доипси про їх 
жптє, а пер-Сдівсїм у теперішнім ча­
сі про „Український День". 

В нас, хоч „Український День" 
випав дуже красно, однак про нього 
до сеї пори не сказав ніхто ані 
слівця. 

Коли рознесла ся вістка, що „У-
країнський День" вже назначений, 
в нашій місцевості! вибрано зараз 
спільний комітет, котрого головою 
був п. Т. Манїґловка. Комітет пра­
цював широ і тому праця принесла 
хосеп. В сам .день 21. цьвітия на-

|іні люди вештали ся жваво по мі­
сточку. Від найменьшої шкільної 
дитини до GO-лїтного старця — всі 
звивали ся цілий день. Не ПОМОГЛИ 
доноси і скарги загорілих кацапів, 

ле противно: вони самі себе ви­
ставили на сьміх, а наш нарід при 
щирій ираци назбирав красну суму, 
так що перевисшив деякі великі мі­
ста, і тим дав доказ, що ве свар­
кою і зарозумілостию, як „інтер-
націонали" і „поступовці" по ̂ дру­
гих місцевостях УМІЮТЬ, але згодою, 
едноетию і спільною працею ски­
немо з себе вікові пута. 

Честь і слава Вам, когуеьві У-
країнцї, за Ваш труд! Честь і сла­
ва Вам, шкільні діточки, що, хЬч 
ту; роджені, не встиапвтесь свого 
„Юкраініен", і п надїя, ще з Те­
бе, український цьвіте, будуть крас­
ні овочі. Честь і Вам, тов. Манї­
ґловка, за Вашу щиру працю. Ви 
яко предеїдатель місцевого коміте­
ту, напрацювались .чи не найбіль­
ше, за що від бідних сиріт прийт 
міть щире епаеибіг. 

Всіх грошнй назбирано. $1.104,-
18, котрі вислано в призна»;вне'1 мі­
сце. 

Дня 9. червня відбув ся в нас 
вечерок в честь Тараса Шевченка. 
Про сей вечерок не буду; ромгяе-у-
ватиеь, але скажу коротко, що.ко-
либ один з тих, що люблять хва­
лити ся по Газетах, був ва нашім 
вечерку, то певно був бя нам ш>-

С І 0 Б О Д - А 

завидував, lit! хочу нікого і нічого 
підносити, ал* тут дули гості з Ам­
стердам', Скенектеди, Трой, Водер-
вліт, Олбавн і Кеслтон, і всі були з 
того вечерка вдоволені. 

Сердечна подяка належить ся 
всім, що црвчнввлнсь до зве-ляченя 
сього вечерка. На першім місця 
треба подякувати тов. „Січ", котре 
положило найбільше праці, відтак, 
всім дівчатам аа вишивані написи 
і за плетене вінків, що украшалн 
галю,- дальше місцевому дякоучнте-
леви п. Лозинському за виучене хо­
ру і дуетів, а вкінци п. Атаманце-
ви з- Ню йорку, котрий, будучи під 
нору тут в Когус, своїм красним 
голосам поміг звеличати наш вече­
рок. Осібна подяка належить ся 
тов. Манїґловцї, яко кошовому тов. 
„Січи". 

Честь і слава Тобі, українська 
Громадо в Когус! Ти без всяких 
„шумних" оголошень і хвальб, хоч 
тихенько, але безвпинно працюєш, 
а околичним патріотичним громадам 
даєм добрий приклад щирої праці 
на народній ниві. 

Когусьний громадянин. 

БРУКЛИН, Н. Й. 
Позір Українці з Брунлина I оиод. 

Українське Г.р. ІІрееьв. Тройці, від. 203 
У. Н. Сама в Ьрукдииі 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ 
П І К Н І К 

в ВИЛИ ОВОТЕ PARK, 
при (.rand Street, Ма-petli, L. I. 

в неділю, дня 22. липня 1917 
Початок точно о годині 1. вполудне. 

ТІККТ 2Г. ЦЕНТІВ 
Г.тдесь також припинати новиі члепів 

до Братства Сез в.тупного. а до У. II. 
І'оюаа після статута У. Н. Союза. — II. 
ІІрпеттпа, секретар. 81І81 

НЮАРК. Н, ДЖ. 

Братство Пресьвятої Тройці 
— устроюс — 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в. суботу, дня 14-го липня 1917 р. 

в ( (ll.t МІНА HALL, 
cor. Court & Prince StK„ >ewark.X J , 

Початок о годині 7-ій вечором. 
Вступ 25 центів. 

На сей баль запрошує вгїх Ро­
димців з Нюарку і з околиці 

КОМІТЕТ: 
В. Кузьма, Bpeде.; Т. Вільків, секр. 

В. Кіт, касіер. 

JTATPOB, ПА. 

Братство Успен ія Пресьвятої Богородиці, 
від. 61 У . Н . Союза 

— устрою* — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
в суботу, дня 14. липня 19V7 р. 

в гали Стефапа Королевят, 
Оквіл, Латроб , Па. 

Просять ся всі Братства і Товариства 

-сіх Родимців до f 
іам.іец 

леннїйшої 

ФОЛ РІВЕР , МАСС. 

• Заходами українського аматорського 
кружна в Фол Рівер, М а с с , відбудеть ся 

в суботу, дня 14-го липня с. р. 

на польській галі Сокола при 
Іст Мейн улици 

представлене оперетки 

ОХ! НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
-ОСОШІ: 

Максим Дурінь п. II. Крачкооськлй 

.Т'. Г"На'. .'.'0Г.° п*а" Кмср." 'Монастирська 
Юрко. їх сни ц. В. Гриців 
Марнуня, їх дочка 

п-на Нелягія Монастіі|>еька 
Іван, люйовник МарцуяІ.. . .п. І. МІМ 
Олекса, вуйко Івана п. М. ч'е\і|.і:-. 
Климко, иельнпк п. М. Гіугара 
Гаидзя, сусід-а Максима \ . 

п-на Анна Мапурак 
Герц, прендар п. І. Ковальчик 
Хаскеаь, його сии II. U. 
Нарася. ііістуика п-а Оля Ковальчик 
ЛСандарн u. Н. Ьпло 

Вступ для родини 50 мит., дай самот-
иих 35 цнт. 

О чпсленну участь просить 
81-82 КОМІТЕТ. 

ЕМБРІДЖ, ПА. 

відіграсть 

БІДНА НА 

ся пі)едставдеио 

сьвітт 
ПЕЩЕНА ДИТИНА 

обріз 3 жптя иярода в 4-ої діях 
в неділю, дня 15. липня 1917 р. 

в гали Укра 
го Дому 

Ч)дена 
Дмитпо, Ті СПИ 
Гала, сирота . . 
Морги* 
Стефаи 

Петро Ч 
ГрВцв 
Іґ_алп. вівт 

Діти: 
Мартином ч 

Касува і 
Іввмм ч . . 

нського Народно-
Брейдон Род. 

ОСОКИ: 
п. Мпхаїл БірцІї 

п-на А-иа Хомиш 
и. Іван Онуфрнк 

п на Марія Хомав 
п. Теодор 1 ИЩ.1К 

. . . .п. Василь Федишии 
ц. Петро Гаврила 

, п. Микола Гомзяк 
п. Лесьо КіОаш 
о. Якуб Лнс.як 

.Рудольф Мллииовськн» 
-на Гояорв НагреОцька 

Теодор Суда 
Ветув від особи SO цнт, діти во 10 кит. 

Представлене в гарне і дда наших лю­
дий поучаюче. .Родимці! Коли Сажзете 
оігія-тігврадю членів тов. „Боява", ко­
тре днро працює иа народнім поли і для 
вашого добра і)розвоа> вашої парохії, 
будіте ласкаві прибути всі як один в. сю 
неділю вечером о годв-І 7.30 ва Се вред-
ставлене а певно не пожалуєте. 

УВАГА: Діти, котрі будуть ітв ва га­
ло без родичі», не впустять ся. 
81 Иемітет тов. „Вовна". 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я в одинониі спеціаліст недуг му -
шесьиих в П Ітсбургу, к е т р и ї г * * » -

/ рить во українське. 

Істиуючий, иа іусп ішиїй-
ши« І заслугуючий на д .еіре сяе-
ц іялїсг недуг мужесьиих, котрий у-
С* своє знане І довгодітиу практи­

ку віддав для усдуги недужих. • 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт. .76-89 

614 Репп Ате- PIltHlmr-h, Ра. 
УрвдовІ година: Щодня від 9. раио 
до 8 . вен. В яятиицї від 9. ране до 

8. ввч. В неділі від 10. де 2. 

Ч У Д О В А Н О В І С Т Ь ! 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заоніадїть для себе сей дохід, який за­

бирає ь.ііоилс.і а. купуйте Ваші удяги 
впрост у фабриканта . Коли їм оплачуссь 
иупувати у нас, то і Вам напевно опла­
тить ся . Ми талер одержали 5 ,000 ярдів 
сукна на убрана і рскниовти. Можете до 
нас зайти иождого дня є тижни а навіть 
в неділю, бо у нас с отворено нождого 
дня аж до 9-о ї год. вечер. Коли хочете 
убрати ся модно за малі, гроші, то прий­
діть до нас і прилучіть ся до нашо ї ар-
a l l вдоволених І модно убраних костуме-
рів . Маємо з спеціялько грубого енного 
„серджу" І з гладким передом убраня, 
сводні „пег-тап" і довгі сурдути. Відві­
дайте мене. в М М 

S. L E V I N E , 
471 Clinton Ате. N.. Rochester, N. І. 

Ч У Д О В А Н О В І С Т Ь ! 

-THE ROGEH X-RAY-

СЛАВНИП МАГНЕТИЧНИЙ 
ПЕРСТЕНЬ! 

Ви, Ваша жсиа , брат, сестра І иождий 
чоловік повинен носити .сей чудотворний 
перстень 
Нам в 

ляиі ревматичні пороби. Сей гварантова-
ний перстень с д у * е гарний і виглядас 
яи би з наилучшого золота. Сей магне­
тичний перстень заощадить Вам_ много 
гроший , які видасть ся на ріжні лїии. Не 
посилайте гроший. тілько возьміть кус -
нии паперу, зміряйте грубість Вашого 
пальця і зашліть до нас а коли Вам йо­
го доручать — тоді заплатите $2,00 . а 
коли поносить його ЗО день, тоді переко­
наєте ся сам і о великій вартости та за­
слугах сего перстоия. Сразї невдоволеня, 
відішліть його нам а ми вернемо всі аи-
датки. Спішіть ся. бо в коротк ім час і 6у-

$4 .00 . Хто надішле к і м ордер (замовле­
н е ) ' н а сой перстень. Ч:ей одержить в пре­
мії від нас: сей чудний апарат, за по-

иотрого не то тіло але навіть ко-

СЛАВНИЙ М А Г Н Е Т И Ч Н И Й 
ПЕРСТЕНЬ! 

Ви, Ваша жена , брат, сестра І иождий 
чоловій повинен носити сей чудотворний 
лерстеиь магнетичний, бо він поможе 
Вам в ріжннх Чорсбах І делеглостях. По­
може Вам сейчас в болях ревматизму, 
ностий, рааня, иольок, вчистить біль иро-, 
аи , а також поможе на біяь голови І в с і . 
лякі певиатичні хороби. Сей геарантоеа-
ний перстень с дуже гарний І виглядав 
яи би з наилучшого золота. Сей магне­
тичний перстень заощадить Ваві много 

міряйте грубіст ь Вашого 
< Вам 

$2.00, В 
коли поносите його ЗО день, тоді переко­
наєте ся сам і о великій вартос іи та за­
слуга» сего порстеня, Вразї невдоволеня, 
відішліть його нам а ми вернемо всі ви . 
датки . Спішіть ся, бо в короткім ч а с і бу­
демо продавати по звичайній Іцїні , се < 
$4 .00 . Хто надішле нам ордер (замовле­
не ) на сей перстень, сей одержить в пре» 
мії в ід нас: сей чудний, апарат, з і по­
сти видають і 
важте добре я 

ЧЕРЕЗ КОРОТКИЙ 
ЧАС ЛИШЕ 

І MON XOVEI.TY (О., I>epL 
ІТО N. І'вгреп1."г St., < Іііенц'о, III. 

Щ.ЛІШ 
РІК ОСНОАЗАІІП 1833. 

(роблений для людий. котрі роп 
селі . :ни:» і і , і гвпрпігтус C3 H3 'М ЛІТ. 
[іелвичиніїа нагода. — Ми* вишлемо сей 
•одішпнк на кот.ду адресу аа иос'лїпла-
гою (('. О. її.) $5.75 і за зворот uej.e-
•нлкн, t тни ирие.ілеїіом, що кождий мо-

іас ся — то толі пе потребує платити 
. н і одного цента. За такий годинник у 

І—- I I і 
І длрис і Додає і 

аидают 
те добре і користь будемо мати 

ЧЕРЕЗ КОРОТКИЙ 
ЧАС ЛИШЕ S2.D0 

І М О Х KOTELTI CO, Dept. 10, 
11Л K. 7th S t , New York (Tty. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціаліст зі старого 

нраю 
иоручає всім терпячим Русинам , 

успішні лікарські (слуги . 
Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І Н А Й -
П Е В Н І Й Ш И М У С П І Х О М Р Е В М А ­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОЗІ, Н Т І У Г У УТРОБИ, НИ­
РОК, З Г Р У Б Л І Н Є жил, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ­
НЕРИЧНІ , як Р ІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
Н А С Л І Д К И Т А Й Н И Х Н Е Д У Г , Н Е ­
Д У Г И С К І Р Н І , Р І Ж Н І З А Т Р О Є Н Я 
К Р О В И І T . Д . 4 П _ 

Доиенус асяні на ї гяжяі і операц і ї 
мущин, женщии І д і т и ! в своїм о-
ф ісї або в домі пац ієнта , спеціяль-
но же на пропунлииу при помочи 

Єсли би хтось н 

ним девірем свою недугу, а дістане 
совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. млряу. 

Dr. В. HOHENBERG. 
В1>1 2nd Ате , (між 17 а 18 уд.) 

New York Citv. 
Голена офісові: щоденно від 8-ої 

ояип до Н-оІ вечер. 

$Є-75 ZCyrj&yrl Z£.:yXQ.yrl 
Оії п-ГігартіІЛіпіїй і ііенпрактпчіїІІІ-

0іпй годім.пек с ВЕРТОСТП $15.00 а ми 
.і..|на сей НІІ-ЯІІЬ иродввНв по фтіГіри'і-
яін ціні всего іа .*П.7.->. ІІріїгляттьте сл 
Сену г.'диняііксгії, ьн) то аа окраса і 
црпоініїть дл.і кождого дому. Ой годич-
ц.'і; ьуі:ас ьожду гедпгіу т'иько рагія 
кілько иег.а-ус годпн. Як с друга го ці­
на, то кукА '-' |іа."Ц а як с 12 годин.-, 
то к\і::іс. 12 разів'. Твкох кукав кождої 
ній піаїчі. Ввзуйі виходить з дзернять 
і кукпс таг. шо ах душа радус ся. а 
кожній собі чагалус, гне се в етаріи-крзю. 
Мавіннеріа є у цім дуже елдьпа і тва-
раїгтовзна. верхня оі'.роСа с духа, гарна, 
з найліпшого дерева. Є він вихінченей 
артвстн"чо і кїкелі не тратять свосї 
красп. Він мас дві ваги і псидель. Отжо 
ко и хочете млти у гиоТм домі прися-
ність. то купіть сооі. сен годинник по 
зниженім ЦІНІ а ми гпараіггусмо. що та­
кий годинник може служи-п Мам пай-
Кенігае 2", літ. Не треГ.ч вам хвалити, Г.о 
ми iBVb'.H пе продасмо, -тілько товяр., 
Ви до/.рс с:<мі зи»сте, ісо в краю с такі 
годкіїникя. котрі "хсіять по .V) літ. Отже 
коди хочете, то мрів ордер/йте. Гю піа-
иіііше -онн оудуть дв* раан доро-гді. Сз 
оферта є доЛрі дише чегмз один місяць.. 
Згори гроший аід вас не жадаємо, тіль­
ко витніть се ofoxomeno і вдояить до дя-
ста 7іцит . мірками, а решту *0.00 г-о-
асяте тоді.- «tf лястар доручить Вам. II»-
ресилку оплачусмо самі. Замовлена вяся-
двйте ва вдресу: , ' 81с— 

АЖЕШСА5 SALES: CO- Щ Є Huron S t , near ВоЬеу, Hep . 126, Cklcago.llL 

ДЛЯ Hb 
Я Є СПЕЦІЯЛІСТ ВІД 

Чцн ВСІХ, СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 
*Y J?.'! 

І Зістарілих. 

Не зволікайте! Л іиврсьив ояіиа в о-
ф і с і Д-ра Бра/на я ум іриввані* міні. 

Приладмую сам лїии. С І — 
Прийдіть дв Д -ра Б р а і н в вперед І 

заощадїть собі час, гроші І (оді. 
МАЮ ЗО-ЛІТНУ ПРАКТИКУ. 

„Практика творить досконал ість". 
Л И Ш Е Д Л Я М У Щ И Н . При верші ї ві­

зит і старий ДР. Б Р А Й Н може сказати 
Вам як можна вилічити Вас в можли­
во наииоротшім часі І аа яку ціну. 
В нашім офіс і говоримо Вашою нивою. 

і г . BhYAN, 333 Е. 17 St.^Ke ¥ Ї О Г І СНу̂  
Офіс отворемий від 9. рано до 

" неділі від 9. рано до 1. 
НІ 

церу „ К Р Е М О В И МОЛО-
Д О С Т И " а особливо вилічене зморщиів, ве­
снянок , знаків по в іспі , прищів, червнів, ли­
шаїв , луплеия шиіри, червоносте таври і но­
са , аідморожеия ух І всіх проч .х нечисю-
стий і недуг шиіри , лиця, рук, шиї І кож­

дого члена тіла. Г А Р А Н Т У Є М О , шо хто тіль­
ки ужис сего чудесного ередства, мусить ся 
яозбути сих страшних долегливостий. Ціна 
слоїна разом з пересилкою лише ОДНОГО 

Перед ужитсм . ДОЛЯРА. Листи і гроші посилайте на адресу; На , - « > « 
І>. М l . Q I H . K V r S K I к ( О , | > гр . JO, 19С К, l l h S t , X e w Y o r k , N . T . 

I MVI.ItSVl. S A M S Are , ГШСАСО, ILL. 

'Щ2ЬХШШ\ 
\ золота 22-кгратового, 

льомбус зіпсовані зуби і вириває зовс ім без бо­
с і ї і гвзранюиіла а так дешево, що оплатить 
іка приїхати. Години офісові від 10. рано др 9 . 

пятниці) . в неділю від 10. рано до 2.. гтлпол. 

, ~ s tpo ivs l "J©.poivi-I 
ГІ 

дуже міню- І rj.Tl'.f. Мління 
: 'нгсто нїі.л. і:а. поі-ідас II кп 
ГСМПНІІНК мас хід дта .• чін-тніі 
нпії; ніколи не саіаішть, аз і 
піарептуї.мо. Сен годнннпк па. 
иа цілу доГ.у до води u він таї 
ітп. За сеіі годинник ніколи і 

• чого Ьоатиев, і'нз він ніколи І 
секунди не змилить: весь мат. 

у ній о до.'чмі.тоипй. Тож не ці 
г.тс кькіан Ва ного купите у ні 
є .-.а Г.слцін Сей годіїннпк и 

він вартч. Ми і:і-.і:яо Дооре, 
його купить, тоді бухаю ііого 
перед і'япічн ангкомияп. Спх» 

і уа;нпаюті. ' і.ондуктч|Ш на 
:. маш|ні'та. контрактори і 

іііл.нім ри; іпнгалі ВСЯКІ поомнедиві 
k людп. ОПМ колп Гп хочете мати щось до-

•іі радимо Вам ду;:." ганро ікніть, 
пеііоа:ллуг,те того. П годніїніїкя 

п нродахть по *! 1.(10, у пас че-
К.-ЦЛТКІІІІ ча.- дії танете аа *.'І.7ГІ. ІІоду-
е над тим. киькп ви гроша ааошади-

. ДАРОМ да.;ио аолитик aim иіклівпн ланцюшок. груї'ііії, кзростії *І.ІИ). 
;.чсмо і•пгарипчку Г.уріатинову, котра вартує ?2.'.0. Го всьо дземо даі.ом, 
гт, у нас сен ІОДПІНІНК аа *.'i.7.V Гроший агори не жадземо тілько ви-

" а марках а м товар гроші тоді 
; В: дпрун 

АМКІІИ АХ SAI.KS ( О , IU2C Нш . Dep. СІ), Cliirmro. III. 

ПОЗІР УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ ІБРАОТВ 
є я в ^ . 
P A I J T B I 1 

МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
В ІДЗНАЧОК. Ш А П О К , ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ І Т. д. 
Виробляємо отеї 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ­
ПАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. -— 

Не замовляйте нічого дав Вашого Товариства 
доии не оглянулисьте наших взірців І доии я . 
довідаєтесь наших цін . . 7 ч — 

Пишіть ще нині чого Вашому Товариству 
треба а « я сейчас пришлемо Вам наш ката -
яьоґ і стінний календар з роиу 1917 беоялатйо. 

На всіх запитах І листах прибийте печатну 
товариства та засилайте иа адресу: 

agie Regalia Co., І 
ЧІІ5 Nassau Street. NEW YORK, N. V. Ш 

ИІи .ilWMBlrllll Mil W 



їЛАНБ І ПОРАДА ДАРОМ І 
Dr . SP1LLINGER 

ііо.ьвятяв ся дія ю р в і , 
. І Н Й , котрі ие в в мижностм платити 
... . инх цій з* своє бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, шо застарілі недуги мо-
>.І. "УТІІ B U j N d l i беГ; уЖЯТ- МКИХПебуДЬ 
іч ЮЧІІХ ЛІКІВ при поночя елоктрнч-
. 1 і.рнрядів. Гівночасио в богато таких 
с е л і , які передні вимагали операції, 
••«на ІІП1ІЇ НіиІ'ІІІТНГЬ ЦІЛКОМ ЛІ1ППЄ твм-
ВНЯЯ способом б и ужнтя ВЧВНЯ. 

Man в посідапю найповііші машини, 
і і- яких ііомочп мо,т,у заглянути до вву-
I» і ..надати шорілі внутреииостн люд-
І.МІГО тіла і КОСТИМ та иіпиатн причину 
. i n n . Другою машиною можу вировадв-
и • труї електричного сьвітла в тіло і аа-
ктя ними варааливі бакцнлі, яхі в при-
.німі всіх недуг і людськаї недомагань. 

... *ле дійсно іірие.мннй і дужо кори-
И-Є іля кождого пацієнта. — КОЖДОГО 
ІіІНСНТА , котрого узнаю аа невилічн-
• ..., не нідннмзіось лічити. Одвакож 
...мого, котрого - п а н до вилічсня, ста-

- • і. вилічити в як майкоротіпім часі. 
..ІІІІІІІ офісові • Попелілії!, ссрсдп. 

•->•"*• 
' " І " " 

і луи 
неділі 1 

I»R. J . НГІЬЬШ.КК, 
ЇМ К. b t h S t , New York City. 

«іиз.ио стації елевейтру З-оІ авеиі 
І сублею. 

Ч У Д О В А Н О В І С Т Ь ! 

Ь'УОз УВАГОЮUiWJ 
ЛИШЕ НА КОРОТКИЙ 

ЧАС! 
Ссб годинник иождий повинен И1 

ь ся; 3 ) Показує назви 
місяців; 4 ) Показус всі 

іни м ісяця: 5 ) Показус 
котрий день м ісяця; 6 ) Хо-

I гарній Г моцній 
І Мас 15 каменів; 
1 рантований на : 

ди на цілу добу 

надзвичайного! 
сідати 

він буде 
То щось 

таку річ? От 

іасш котра година, який 

івасть ся і вна відміна ио-
. Хто буде мати той зига-

' рок, той буде мати дуже 
і-чиу панятку ви також І користь на 
і І в, і літа. В жаднім, хоч би І в май-
еідмИм ш ю р і не дістанете тих най-
И . . . І . М О Д Н І Й Ш И І зигарків, дише у нас. Як 
. • и і й і я с і е той зиґарок, то ие потребус-
,» наперед ані одного цента. Подайте 
. . . ї в св ій ТОЧНИЙ адрес а ми сейчас ви­
шлімо Вам почтою зиґарок а гроші зло. 
* і ч е вк доручать Вам зиґарок до дому. 
. ока того зиґарка враз з гарним лам­
пу шком с тепер лише 15.25 . Разом з зм-
•чиеом внсчдасмо Вам на письмі ґварзн-
аі-і . Хто мешкас в Ню йорку або околи-
ци. нехай зголосить ся до нас .а побачить 
П чудяї иайновомодиійш і зигарни. Вони 
n , . iHj подобають ся кождому. Лише че­
рв і норотиий час продаємо їх так деше­
во. Напишіть також за тим гарним но-
• миом з двома в істрями, що і 
ні і з найліпшої стали, в дужо 
я р . е і , з фотографіями уродливих дівчат 
t природних позах. Той иожия в такий 
«..иний а острий І так гарний , що кож-
<>й хто лиш* його побачить у Вас, з пее- ; 

«. сгию буде хотіти його мати. Деииде з«' 
гой ножик мусіли би Вя заплатити $2 .50 , 
а у нас лише $1 .50 . А коди ирясядаст. 
замовлена на той зиґарок і ножик pa- » 
з і м за $ 6 9 5 , то я додатку дістанете що 
excel гарний Д А Р М О В И С . Не потрейус-
к грисидатя амі цента — подайте дише 
докладний Ваш адрес — ' а заплатите аж 
t ч і . йоли Вам всьо доручать до дому. 
Гчму пишіть сейчас на адрес : С3ч72 

Г.ЧЮ.Ч «УАТСН СО- Пер. 10, 
і:е К. 7th SU New York, N . І . 

_fl^^ 
fSMATAL1 
Г . CAPSUUS 

kMlDY. I_—ЯКІ 

МОЧОВІ | 
k відходи 

регул» . 
1 В 24 ГОДИНАХ 

" "•**• « в « « йиг^і мав наиясь я х^_ті 
Уяяя-Jre вІлмЧа. І 

ПОТРЕБА 
ВИТЯГАЧІВ ВУГУ1Я МАЙНЕРІВ 

ЛАД0ВАЧІВ1ВУМЯ 
Н. С . F R I C K C O K E CO. 

і Uniontown S С 0 Т Т D A L Е Fairchance j 
; Latrobe Mount Pleasant Masontown • 

1 зелїзничій Пенеидьвенія P . P . І Бадтімор & Огайо P . P. 

| Чи Вн знаєте , що 
М И Є Н А Й Б І Л Ь Ш О Ю К О М П А Н І Є Ю КОНСУ 
М И М А Є М О 6 0 М А Й Н 
У НАС Є СТАЛА 8 0 Б О Т А К О Ж Д О Г О Д Н Я . 
С Т А Р А Є М О С Ь О Н А Й Л І П Ш І Д О М И І П Л А Т И М О Н А Й Б І Л Ь Ш У І 

П Л А Т Н Ю , А Н А Ш І М А Й Н Е Р И заробляють денно від $4 .00 до $8.00 
В И Т Я Г А Н І В У Г Л Я заробляють денно $4 .00 | 

КІЛЬКА ПРИЧИН 

ЗАДЛЯ ЯКИХ ВИ повЯВШ пгиптн до НАС ГОЬІГПІ. 

Г.о ви и заробите ніколи біЛО в фабриці вві на фармі при мень-

сіати ладовачем вугля 1 заробляли $4 .00 до $3.00 , 
травні 

в до Л.-.НВЯ 
) ордерів. Добра 

в ГАРНИХ МІСЦЕВОСТЯХ. Костели, шно-
' ли, сьвящеиики. ОГОРОДИ І фармові лоти вільні, вартість огородів иа-
' шиї робітників свЧ« року НреИСПМ ЧВЕРТЬ МІЛІОНА ДОЛЯРІВ. { 

Моа;сте їхати на купно пбо роаривку до I n l n n t o w n , І'оппеІ.чтІИе, | 
l l n m i i s u l l c , ( .rcci is l jurcl i , Гп. аОо навіть до РКІнІшгкІї, Р а . 

Наші доми і гарні. -1 кімнати ла $0.00 до -*S.o0. Вуглс даром. 
Ми перші иіднялн справу ( .трони робітними, а наші суперініенден-

поводягь ся з нашими робітниками і майнерами добре і чесно. 
ПРАЦЯ ВНТЯГАЧИІ КОКСУ по ипмагао ніякої іішісрсдної вправи. 

:аосц і-обаї Вя вяа-аля ся її в кількох дня. і З А Р О Б Л Я Л И ' п о , 
$1.00 ДЕННО. ВНТЛГАЧІ КОІіСУ І ДІ'.Ч І І'ОЬТШНКІІ ГОГ.-ПІТЬ НА 

' вільнім воздмл; еони ш: ідуп. в м.іч:дініу МАНИ. 
ся освбистр або пишіть до С У П Е Р І Н Т Е Н Д Е Н Т А котрого-

] будь з наших 60 паяців. 

Н. C'IFRICK COKE COMPANY 
І М О Х Т О Н Х , ГА. BCOTTDAIiB, І*А. KAIRl'IIANCK, ГА. 
lutTXOBB, ГА. МОГХ'С PLEASAHT, ГА. МАВОНТОІГЯ, l'A. 

(0\>KI.SV1I,I ,K, ГА. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. 

СОЮЗА. 

КЛІЗАГЛ'.Т, II. ДНС. Г.р. <-в. володіти 

ІІГ.ЧЧИН.1 ИІТІІП ПІД.'.уДГТЕ ,-Я II ІІІ'ДІ.ІХ) 

КАРТЕРЕТ, II. Д Ж Г.р. Миіаїл 

і IS щп п.врічвяіі ЧІТІНГ ІІІІ"УДІ'ТІ 

iia|ii.\i:i.iLHiii. Па тон иітінг ноппіпн кож-
ЛІН 4JCD явити са. бо с Ііа:кні глраіін д., 
Нидаг<>д:гі'іія. Контрольорп канті, ідата 
|||.|-еі 

II. Соякіа і до нашої ..Лхіоовн". Ми 

і . II. Сіішіа після статут". — К- ІЬ'ро-
да. ВВеїс; В. Цдабашов, к а с ; І!. Кар 

ДЖЕРЗН ( ІТИ. II. Д Ж О і с - а пода­
сть ся до відома пеїк членам і урядни-
каа Г.р. «в. О. Ннііолая. від. І, що иів-
річіїші мітінґ ііідмудсть ся о суйоту. дня 
I I . .іиШІЯ п. p.. Н ГОЯ НарОДІІ.IP. Доку 
під ч. 7'_' Морріс стр., Да:с|..іи Сітп. 11. 
Дж. На сім кітінгу повніїсн кожднй яви­
ти ся. Нс.чгикший сн член гаплатпть .">0 
цнт. карії, а урядник 11.00. — П. Uau-

ее-р. ВІ-82 

існчннн мітіні. який кав віЖбуП ся в 
у.'юту. 11. лниня. відоудсть сн и неділю. 
Г>. липня, о годині L'-гіГі иоиодудпн в 
ілн .Іттвпна. прн фронт і Савт Парк 
гр. МітінГ віїкладлсть ся а тої прпчи-
іі. шо 1 і. липня відйудсть гя Г.пль на-
ого топлрі'ства. Проглть ся всіх чле-

із. аГ.н нрн.'.улп на тон мітіїїґ точно па 
зпачсніїіі час. - - 0 . Колодій, иредс,; 

иід.'.удсть с і в суГ.оту, 11. лпнпя, в галп 
Сиктрадн. під числом 10(1 Потер An.., о 
годині 7.:Ш печер. Ооовязком кождого 

ні справи до иолагодаленя. Опікуни дорпі 
і контрпльоря мають здати спралоаданл 
І мннуишого місяця. Be іабгваЙП, Г.ра 
т.ч, про повні членів! Старійте ся запп-
сукатп своїх і'ратіп і краянів до нашої 
с ріаиі ілніі, а котрої так оогато моа^мо 
користатп і .'.утії зам-лнечешімп в кож-
дім рпаї і случаю. Котрий член не поя-

•кр, 
- в. Лплак 

ню ПОРК, II. II. Вр. 

в ів Інгсм Аве. 

ЛЕПТРОП, ПА. Г.р. Усі 

Г.ЦГ. 
Ст.-фан 

тіїїг иід.'.удсть 
. їм 

-1." 

ІІІлфр,, 
»р.; И . Сі 

(Т.НТРА.ІІЯ. II \ . Г.р. ев. Міпаїла. 

ніш .;-і 

і прн; 

::..ц.ілу;нн. •• важні і 

. кари, а ур.аннк і Г.у-

CKPEUTOH, ПА. Уряд P.p. св. Васн-

иіврічіїнй мітінґ відпудсть ся в неділю, 

Служ.'.і Ьі.гг.ін. 1!.ї члени ошшяааиі яіш-

с і , Гіуде караний після статута. - І. 
Гин.нчїК. П|ндс; ('. Калакука, секр.; 
\І. Югас, вае. 

ФІЛЯДі:ЛЬФПІ, НА. Пі дасть ся до пі-

У. I I . 
Караїм, ирс 

пзагпі справп до ійговореня. Г.у-

чідГ.уд.-ть ся is. липня с. р. Обаваавон 
южіого члена явптн ся на тім мітішу. 
іа п пажпі справп до полагодженя. Ма-
:ть ся впі'.ратн нового предсідатслм, і'ю 
тлрнй предсідатель ареппгиував. Котрий 

, БО І! . кари . і уряднпк $1 .00 . 

ГАМТРАМК. МІНІ. Тов. ім. М. Шаш-
кевича, від. П4, повідомляє своїх членів, 
•цо иіврічнпй мітіпг відГ.удеть гя в неді-
ію. 1.1. липня с'.. p., точно о годпні 2-гіії 
іополудин, в гали Української Хатл (на 

тшшш ПОТРЕБА ВПРАВНИХ -МАЙНЕРІВ - в 
ВІСЇМГОДИННИИ Ч А С П Р А Ц І , НАИВИСША ПЛАТНЯ 

І ГАРНІ МЕШКАНЯ. 
Дешевий рент, об ширшій огород . Знамениті відноси­

ни робітничі . Робота стала. Робітникам , які до ї зджають 
д о роботи , звертаесь за їзду$1 .00 тижнево з а п р е д л о ж о 
нєм ресітів купна тікстів. 

Голосіть сі особвсто до Consolidation Coal Co. , в Someraet, 

Pa . або a Jenkins, К у . , а б о пашіть по бднзші іафоряашї до: 

DlRHtTTOB OF EMPLOYMENT THE CONSOLIDATION COAL COMPANY, 

МЛИ. 8,-(M 

r С В О Б О Д А 

ШЕКСПІР В ПОВІСТКАХ, 
З російського перекладу W. В.'КДРНЄЄВА. 

МДКБЕТ. 
(Дальше " •.). 

В тій ЦЇЛН дали вони у себе великий ПИр і запросили на 
нього всіх головних танів, а в їх числі і Банка з сином Флї-
янсом. 

Ні дорозі, котрою мав їхати Банко в ночи до королів­
ського двора, були засіли убийцї, підкуплені Макбетом; во­
ни кинули ся з ножами на" Банка і вбили його; але Флїянс 
в той час вспів утїчн і сховати ся. 

При вечері король і королева старали ся забавити всіх 
гостнй як наіісердечнїіііие. Макбет, начеб нічого страшного 
не стало сн, розмовляв з танамн і вельможами і признав ся, 
шо не стає в числі гостий одного тільки його приятеля Бан­
ка, і колиб він був, то тоді в його домі було би все, що ста­
новить красу і гордість його королівства. Далі він висказав 
свій жаль до Банка, що не прибув, приписуючи се по просту 
лінивству. І Іри тих словах ЗЯВНДЯ ся тінь Банкова в кімнаті 
на тім стільци, де хотів сісти Макбет. 

Який сьмілнй був Макбет — навіть стрінув би ся з чор­
том без страху, але при тім страшнім зявнщії його лице по­
блідло зі страху і він став неначе вкопаний. Його жінка і 
всі гості, зтімітившн його в трівожнім положеню, вліпившо­
го свій зір на пустий столець, приписали се його задумчнво-
стн; коро.тева-ж догадуючись, що його безпокоїть, підійшла 
до нього і шепнула, що йому треба успокоїти себе. 

Але Макбет не звертав Чувати на ту замітку, лиш дивнв 
ся далі на привид і виговорював щось незрозуміле, звер­
таючи ся З ТИМ до ТЇНН. 

Королева, обавлнючнсь, аби гості не довідалн ся якне-
будь із його уст страшної правди, поспішно розпустила 
зібраних, звиняючи ся припадком наглої хороби Макбета. 

Такі страшні привиди навіщували Макбета дуже часто. 
Сон його і королевої був завше тревожений всякими при­
пилами і кров Банка смутила їх не меньше утечі Флїянса, на 
котрого нони дивилн СЯ тепер, як на наступника і пере-
емника престола від їх потомства. 

Тс постійне тревожне положене совісти, ті мрячні думки 
НС давали їм спокою і Макбет рішив ся ВКІНЦИ відшукати, ча­
рівниці і ще раз довідатись у них про будуччнну. 

Він знайшов їх у степу в печері, де вони, сподїваючн ся 
його приходу, займали ся ирнготовленем своїх чарів, при 
помочи котрих замовляли пекольннх духів. Кругом них ле­
жали порозкидані знарядн їх професії: жаби, мнши, гадюки, 
око і нога ящірки, язик собаки, крило нічної сови, вовчий 
зуб, жолудок ненаситного морського сотворіня, мумія відь­
ми, корінь .довитого зїля-болиголови, козяча жовч, жидів­
ська печінка, шматки тисового дерева, котре росте загально 
на могилах трупів, і палець умерлої дитини. Все тс було вло-
жене в котел і варило ся на сильнім опні. Як швидко котел 
нагрівав ся, відьми студили його в павиній кровн, потім, 
вливши свинської кровн, котра пожерла своїх поросят, кида­
ли в огонь сало, котре- виняли до схід сонця у внеїльннка-
убийцї. 

/ - * (Дальше буде). 

Ч. 81. 

S - — - — " і " — • 1101 Н Ь Ь А 
1 300 МАЙНЕРІВ ДО P e n - Mary Coal Co., Hai 

1 вас робота іде стало я 
• біліші як д.іііі'.уд, индс в . їм 
• Нові на І—в кімнат домі 
• исм. Огироди і фармн вільні. 

В майних нема ведп анї г 

Наші 
1 P ick М іп іпк- .$ .95 і Machine 

Рі:ткп готомл, v 

ЛІ.ТріІІІТЇ. 

аів. Вежа кам 
л\ ііііовідаїїь і 

-Іаа • слідую 
Іла.1іпі;_„-.С1 

о. BOX •гс,2. 

wood . P . . Іпс 
і ладовачі вуг 

вя. Вуглв чвст 
роарвввв: 

і C u l l i n g & 

нки.иоо і» , 

iana County. 
я варвбі 

^oadlnc 

PA. 

ATI 

ІІІІІЛІО. 1.1.1. Г.р. 
14, подас до Bij 
nil нідГ,уд.'ТЬ ся 

ti-ara, І.м. IU 

я прийти І 

'"її'."' Тура" 

. що иінрічннй І 
•- лпипя в. p.. 

домі ССКр.'І 
Моргав іт 

СЯ і..-.,.-,п. то. бо иа. 
вомгикаяв. Проа 

інтаратн CJ привссі 

з а п е у в т її до У 
я ліпні" по '.'.'> днг. на місяць, 
іміртн дптпни родичі дістають 

II. Зелїско. 

ACT ГЛМОІІЛ.ІНД. Г.р. і І \ , и 

лптж, пара 

•онї :'.-ті:і иоиолудни, відоудсть ся иів-
ічмин мітінґ під ч. 1126 Коломия Лв.-. 

ІІ^ХІІІ справи до полагодженя, тож всі 
ІГІІ.ІІІ і поаамісц.ві члени мають яви-
і і н. Ііііівпвіппі. ся член иідпадас кп-
і після статута. — І. Мендак, продс; 
. Il.aiyra. к а с ; II. Гі.'.а, іскр. 

ДКСЛОДЖ, ИО. Вр. св. О. ІІиколая. 
ід. 335, пидав до відома, шо піврічний 
ітінг відйудеть ся в'неділю. |& лионя 

p.. в гзлн церковній у Ді 
а Сіуж.їі Поа.ііі. Ко.тднй ч 
і ся точті на олначгвий час, ію с важ-
і справи до полагодаачія. Довгуючі чле-
п пов іі впрівиатн свої довги, Co в 

противнім ралі можутг нараінтп ся на 
"іиваю всіх Українців, ко-

в Флет І'івер і околячниі 
аі'.и вступали до нашого 
У. Н. Союаа. Є тут Гюгато 

гавяі Українців, котрі сю справу від­
кладають, кажучи, шо ше мають час, але 

' і часом не Суло аапіано для недс'.а-
Повні членів Судсть сл приймати 

.ратства оса вступного, а до У. II. 
іа після статна. Пеявпвшяй ся член 

кару 50 ият., в урядішк Я . 0 0 . 
Контроль'оря мають сковтролюваттг кнвж-

інства і касу. — Г. Иавлюд. 
преде; М. Кузів, в а с ; Н. Ііуаан, секр. 

КОПАЛЬНЯ УГЛЯ 
В ГЕЙЛВУЛ, 

M b другії 
і .Члучениі Державах , 

в H f i l w o o d , Pa.. роОота ішла 
чпш'ниюї шми а причини великого 

і'раку во.іів. декотрі а майиерів знаючи. 
пі» такі ВІДНІ., ІІІІН панують скріаь ио 
копальнії вугля, осталп працювати на 
міспп, а другі иокпнулп роботу і пійшлн 
ройїітн до фа.'.рнк, в надП, що тим по­
ліпшать свос положене. 

Однак протягом місяця мая всю змі­
нило ся . Копальня в Гейлвуд мао тппер 
много роботи, а ті, що там давнііше 
іі|іагіківалн вертають назад. 

Ті. що вертають назад до праці стрі­
чають свос давне місце з великим вдо-
воленсм, Оо п. Т. Р. Джонс, Генеральний 
ненажер, перемінив сю стару копальню 

ідчас ї ї неприсутносте на нову. Він 
впав всі доми відмалювати і запрова-
ітн всякі найновійші удогідиеня, а рент 

Кроні сего вій постарав ся о великий 
'.шар ..млі. порав П. а заохочуючи та-
ошшії робітників до фзрмованя, до-
волюс кождому з них управляти для 
вого улаїтку стілько землі, скілько хто 

НІоби ї ї майиерп не відчували тепе-
ішної дорожнечі, компанія Репп Магу 
oal Co . продас всі потрібні до жятя 
ічп по гуртовшії цїнаї. 

Про добрі обставана в копальпяі Р е п п 
Магу Coa l Co. агадус 
нрвсмиог гло вже америхааські ча-

толиці впсказувались по-
. . „х добрих ділах роблених 

компанією в користь робітників. 
В Гейлвуд находить ся друга найбіль­

ша школа а цілого повіту, а також ве-
іикий шпиталь, заоенотр-яяВ в найно­
війші іерургічні прилади. 

Першого липня компанія уділила виов 
'<•',, шдвншки своїм робітникам і ми то­
му вовеїм недивуемось, що кроні П"«п-

| роту всїі « і майиерів. котрі Сулл 

. І мн їх можемо сьміло упевняти, 
аацсдрь ся. (Огол.)81 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
їй нових передплатників! 

НОВИЙ ВИНАХІД. 

$ 1 . 5 0 ЛИШЕ НА КОРОТКИЙ ЧАС fl.ffl) 
їїайноіійшнй і найлекшпй спосіб до прасованя сподень. 

Не давайте кравцям нищити ваших сподень горячими зеліз-
ками, 6«а як самі знавте, горяче зелїзо іінщить сукно, а разом 
спричинюєте собі більше кошті». Насоли хочете ааовдадятв сї 
видатки, то купіть собі у нас отею nrx>cr, так ававу H e a t l e s a 
Тгоивег Ргеав як тут бачите на обрая-у. Досьвіду ав ї наукя 
до сего ие потрібно, впі також часу, бо наколи ідете спати, то 
заложіть споднї до геї преси і г.авісьтс або положать девебудь, 
а на рано масте їх так випрасованм t « офіцерські, від па­
ска аж до черевиків. Вона с міцно зроблена, в тревадего ма-
теріялу і окована ніклевою бляхою; наколи віожнтв, то вигля­
дає як би книжка. Також можете вложити до валізки; важать 

_ OKOJO 2V1- фунта. Ми радимо Ван купити сю нову пресу, бо 
і л - с т і м і VAtlET Ї » 0 а Вас кушгтц то ве пожалуо. Вова ввстарчни. Ван на ці-
а а - о - с к - о я де жате а ціна всето Я . 5 0 . ПіввІІше будуть доровиїі Замов-
U1 БО мл* И Л І Т І и е " , Я І н» «Р*0»: 81ч— 
Ш**тяВ ив1т«гва1 ваіев Co, Ш Я . WIaea«eter Атв, CWeago, & 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи ні стратили Ви терпеливости завдяки 

вашій медузі. 
В дпя на дспь з року на рік віддалг» лікарські 

услуги Українцям. Представте собі скільки ю -
рих я уася вилічив та скільки юрим я упри-
смшів ікитс. Колн вам ВВГІ надоїло задля про­
булими ріжнмі лікврств і води відчувавте. шо 

ІВадц став адорома стало иогіршуась, старай-
ітіч-ь еемчас звернутись до 

Dr. LEONARD LANDES 
Він вам цілковито даром порадить, шо Пан 

роСпти. аби Наше жито оюроавти і пояснить 
вам о вашій недузі. Лічу уже через 20 літ з 

всі цедугп. 

Недуги полові і нервові лічу аа помочию 
електричних апаратів і „X лучів", через які 
переглядаю Ваші внутренностп. Не кождий лі­
кар носілас ті апарати, дллгтого, шо вони дуже 
дорогі. 1'озслїдл;ую також моч іемічно. Не від­
кладайте па :.автрв а дейчас првдодіть до зна-

Dr. LanrJes, 140 iasl 22ud Street (межи 
Lexington I 3rd Ave.), New York. 

140 EAST 22 ST.N.Y. 

ХОЕЦ Одииоив яевиа І Гав-
раитоваив л іиарс ію н і 
т а ї и у и у ж в м и у сла-

оість, рівачиу . Вово лічить аоасіи певно І ско­
ро всяиі роди тої недуги, й з виїмцу, таи мові 
случаї як І застарілі . Напишіть мені в листі 
аи довго виїв терпите иа ту недугу. Кореспон­
денцію триивесь я тайні . 77-ьО 

Р . СНОТАЯВСС, 

ВИ Maple - т е - Jobnatowa, Pa. 

ВИ ПОВИННІ МАТИ ГАРНЕ І ЗДОРОВЕ ВОЛОСС. Ужнвкй 
Kaxatol Stirouius Tonic, HKiifi заш.гіігас. випидаїїю вол.ієн. 
q r a u п.ірилі, савваДавч ввкіра на голові і •м-яиоосеь і 
iiop.K'Tv rapunro і здорового волося . Karalol Stimu lus Тог 
В иал.іиіиіі іи г|м.д.-іи,.м до ИІІ.ККН для мущин і ИМПЦЯ 

Саеша.шіа оферта: ІІдна фляшкл $1 ...О, 4 флнпісп І'Л.ІНК 

Вїд-Зі.е-«ОїСЦОід-аїаїОїОї._»гд» 

ЖАДАЙТЕ БЕЗПЛАТНО-^ 
ГО КАТАЛЬОҐУ МУЗИЧ-g 

НИХ ІНСТРУМЕНТІВ, g 
З початком місяця мая ваша фірма 2 

випускає нову говорячу нашвну „Ф0- ' 
НОГРАФ", бва труби. {. 

Послїдна новість штуки а Ю-літньою ^ 
гиаранціою. Даром N пісень, 200 

&• 12 Д О Л А Р І В - S l i l 
Пришліть $3.00 задатку, а решту до- і 

платите як одеріките товар. 
Мешкаючим в IIю Норку давно 

догідні сплати. Склад наш отво|..ннй від С 
U. рано до 10. вечером. а винятком 
діл і сі.нят. Іірп своїм складі масмо 
і ьвідченого механіка, який все ви 
чус після иайиовгмшої штуки, в с і 
нраькн робимо в вашій присутности. g 
в с і замовленя т|>е6а слал-в до: 

GREATER NEW YORK PHONOGRAPH CO., 
310 Grand St., D. Sv. New York, N. Y. 

>Д-.йд-.йлОгдЗ>ДїдУд-.С-Д>-^ 

ПЕРСТЇНЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИН 

Полайте нам лише місяць і.деиь. коли ви родплп'сь і міру Вашог 
ішлсмо вам голд-філд н. р.-тіиі. дня уродин ЗОВСІМ ДАРОМ. Мн л 
ід вас щоби ви самі помогли продати нашу дуже гарну і вповні ҐВАРАН-

ТОВАНУ ПОЗОЛОЧУВАНУ ЬРАНСОЛЄТКУ. СЯ нанновійиого НОДВОО брансолст-
моднок. і Ин .ці Паша наречена буде втішно її носпти. Ваші приятелі бу­
вай завидувати, коли у Вас П иобачуть. Сп гарну *5.00 брансолвтку ми 
полені продавати а причини ВІЙНИ лише па -ІГ2.73. вудьте перші з тпх, шо 

іть. доки товару ciajie. висилайте готівку або Моні-ордер до: 80— 
PAN Л.МКІІІІ Л.\ S A b E S L S ( О - Sun Building, New Turk, N. T. 

ПЛАТІТЬ ЯК ВАС ВИЛЇЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода с одне» з найліпших я СЬВІТІ. 
Ми се знаємо, як І наші иаціснти. П р и й д и до " ) с оез згляду ви 
Ваша недуга с застаріла чи тяжка. Гемсіоідв усуваємо tea опе­
рації І «олю. Ревматизм, затросие ироем, фізичне еоезенлеис І ясї 

.другі недуги мущин вилічуємо я короткім часі І яо можлива наа-
иристуанійших цінах. Подумайте о сім, що анї дояйра ие тре«а 
дяаред платити, поки ие зістанете вилічені. Години урядові: яід 
Ю. до 5. У вівторки і суботи від 10. до 8 . В иедіді від 10 . де 1 . 

(Близько 75-ої улиції 3 5 — 
HEIDELBERG T R E A T M E N T , 1 0 5 8 L e x i n - t o n А т е . . N E W Y O R K C I T Y . 

ГДЛЯМУЩИН 
І І ЖЕНЩИН. 
ЯКИЙ лтчить У-

i. СПІШНО ХОРОБИ 
1 ЖОЛУДКА, ЛЕГ­

КИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ/ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І всі ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛУЧИТЬ В ЯК 
НАЙКОРОТШІМ ЧАСЇ TAH, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА­
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. Х0Р0БУ МАТИЦТ ЛТЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ 

Доктор Васертан, 
його офіс г нову машинерію де «вдаия 1 лТченя t 

яозаяи невилїчимоі 

S Doctor WASSERMAN, 1335 ARCH STREET, 

P H I L A D E L P H I A , P A 
Офісові години від 9. реио до 8. вечер. В неділі яід ї в . рано до 2 . воя. 
Гояосїт. ся осооисто, «є еочтою не дічу. Можете гевевнти ЯО ТИ..І.СЬ.М. є говорити но українська . 

ШШЗЇШІДЩ 
•двя 'зарібку. Я пере­

конав ся. що аби бути вдоровям, треба 
недопуекатв розвивати ся легкій сла-
боств. У мене все находить ся фляшка 

— S О В О L -
іке усував ворчі в жодудну І виш-
вах, удеяшус (оді горда, голови І 
утя«, і с,успішне проти астми. 

І воли в родвві окажесь ревма­
тизм, подагра, невральгія, пере-
студа або ннші подібні педуги, мв 

все иасио нЦ рукою фляшку 
— P A I K . K X P E L L E R — 

сего вв-леввтого доиашного дї-
вівентт . — Сором ціна 25 п, я 
Пеяя-Експелер 25 і 50 п. Про­
дають ся у всіх а-тиквх. Поч­
тою а фаорв-п о 5 в, більше.. 

F. АІ). В І С Н Т Е В а с о -
П-т TtaaalagtoD st-

New їагк, х. І . 
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